

CASABLANCA, 4. (EFE).—En un robo en las oficinas de la plaza de toros de esta ciudad, los ladrones se llevaron cinco millones de francos, parte de la recaudación del mano a mano del pasado domingo entre Rafael Llorente y Chiluelo II. Se cree que los ladrones, terminada la corrida, se escondieron en la plaza.



CLUB DE ANCIANOS

SABADELL, 4. (CIFRA).—Un club de ancianos —primero que se crea en España— va a ser establecido en esta ciudad por la Caja de Ahorros. El edificio, que será emplazado en la plaza de Castilla, tendrá un salón principal dotado de todo lo indispensable para que resulte una estancia cómoda y agradable y al atardecer se servirán refrigerios a quienes los soliciten. Este mes se adjudicará el concurso de construcción del inmueble y de los jardines anexos al mismo, comenzando las obras seguidamente.

MONS. ANTONIUTTI, ANTE LA PATRONA



El nuncio de Su Santidad en España, monseñor Antoniutti, llegado ayer a nuestra ciudad, durante su visita al camarín de la Santísima Virgen de las Angustias, acompañado del Arzobispo, doctor García de Castro. (Fot. SANZ).

LLEGO A GRANADA EL NUNCIO DE SU SANTIDAD

VISITO LA CATEDRAL, CAPILLA REAL, ALHAMBRA, GENERALIFE Y EL ALBAICIN DIO LA BENDICION PAPAL EN LA BASILICA DE LAS ANGIUSTIAS

«Granada continúa su gloriosa tradición católica»

AYER tarde, a las tres, llegó a Granada, procedente de Jaén, el nuncio de Su Santidad, monseñor Antoniutti, acompañado del Arzobispo, doctor García de Castro; vicario general de la diócesis, doctor Cobo González; profesor, doctor García Arias; rector del Seminario menor, doctor Pérez Andrés, y secretario cancliller del Arzobispado, don Tarcisio Herrero del Collado, que habían acudido a esperarle a las afueras de la ciudad. Monseñor Antoniutti viene a Granada, de riguroso incógnito, por lo que no tienen lugar actos oficiales. Poco después de su llegada, a las cuatro, acompañado por el Arzobispo, visitó la Catedral y Museo de la batalla, siendo recibido por una representación del Cabildo metropolitano. Desde este templo pasó a la Capilla Real, donde le recibió también otra representación del Cabildo, presidida por el decano, don Alfonso Izquierdo. La visita fue igualmente muy detenida, bajando, por último, a la cripta del mausoleo de los Reyes Católicos. Desde dicho templo, se dirigió, en automóvil, a la Alhambra, Generalife y, por último, recorrió parte del barrio del Albaicín.

SALVE EN LAS ANGIUSTIAS

A las ocho, monseñor Antoniutti y el señor Arzobispo y séquito, llegaron a la basílica de Nuestra Señora de las Angustias. Las aceras de la Carrera del lado del templo estaban totalmente ocupadas por el público, deseoso de tributar a la genuina representación del Sumo Pontífice en España, —a pesar de no haber sido anunciada esta visita con carácter oficial— una prueba de su adhesión y fidelidad. Con el público se hallaban representaciones de todos los Colegios de religiosos de la capital, Academias y alumnos de los Institutos de Segunda Enseñanza; y representaciones de Acción Católica y de todas las organizaciones religiosas. En el vestíbulo de la basílica, se encontraban también todo el clero secular y regular de Granada y una representación numerosa de la Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias y Caballeros de la Hermandad, don Herquílez Rodríguez-Acosta; decano José Méndez Rodríguez-Acosta; decano

El ministro español del Aire conferenció con Twining

LE EXPUSO LAS NECESIDADES DE NUESTRAS FUERZAS AEREAS

González Gallarza visitará hoy la base de Illinois

Irá a Alemania el señor Cavestany

WASHINGTON, 4. (EFE). — El ministro español del Aire, teniente general González Gallarza, asistió anoche a una recepción ofrecida en su honor por el agregado aéreo español, coronel don Julio Salvador Díaz de Benjumea, a la cual asistieron todo el personal de la Embajada española, los jefes superiores de la Fuerza Aérea norteamericana y representantes de Italia, Filipinas y otros países, así como los miembros de la Comisión de industria aeronáutica española.

El general González Gallarza mantuvo cordiales conversaciones con muchos jefes y oficiales de las Fuerzas Aéreas norteamericanas y de los países amigos de España. El ministro español ha manifestado a un periodista que se hallaba muy satisfecho por la amistad expresada hacia España, en su persona, por el general jefe de Estado Mayor del Aire, Twining. Agregó que éste y sus auxiliares celebraron una conferencia con él y con su jefe de Estado Mayor, general Fernández Longoria, en la cual fueron expresadas totalmente las necesidades de la Fuerza Aérea española. Añadió que Twining había mostrado mucha simpatía hacia el punto de vista expresado en la conferencia.

A ILLINOIS

WASHINGTON, 4 (EFE). — El ministro español del Aire, teniente general González Gallarza, y el jefe del Estado Mayor del Aire, general Fernández Longoria, saldrán mañana, miércoles, en un avión de las Fuerzas Aéreas estadounidenses, en viaje a la base de Scott (Illinois), primera etapa de una gira por diversas instalaciones y centros aeronáuticos de California, Nevada, Texas y Mississippi.

Hoy, el embajador de España, don José Félix de Lequerica, ha ofrecido al ministro español y a su jefe de Estado Mayor, un banquete al que han asistido, entre otras personalidades, el jefe del Estado Mayor de las Fuerzas Aéreas norteamericanas, general Twining, y el embajador extraordinario de las Filipinas, general Rómulo.

CAVESTANY VISITARA ALEMANIA

MADRID, 4. (CIFRA). — El ministro de Agricultura, don Rafael Cavestany, saldrá para Alemania el día 16, invitado oficialmente por el Gobierno de la República federal de Alemania.

SALE PARA ESPAÑA EL MINISTRO COLOMBIANO DE EDUCACION

WASHINGTON, 4. (EFE). — El ministro colombiano de Educación, don Daniel Henao, ha salido por vía aérea con dirección a Madrid, en compañía de su esposa. El señor Henao hará escala en Londres, de donde continuará viaje, también en (Pasa a la página cuarta)

Laniel compromete la vida de su Gobierno

Ha pedido a la Asamblea un voto de confianza

FOSTER DULLES NO DIMITIRA

PARIS, 4. (EFE). — El presidente del Consejo, Joseph Laniel, ha comprometido a su Gabinete al riesgo de un voto de confianza, que se llevará a cabo en la Asamblea nacional francesa, el próximo jueves, a las tres de la tarde, hora española.

Laniel solicitó el voto de confianza después de las reiteradas demandas de numerosos diputados de que fuese fijada una fecha para la celebración de un debate sobre Indochina y la política francesa en la conferencia de Ginebra. El desesperado intento de Laniel para bloquear la salida a la luz pública de dos temas de tan delicado carácter, se ha calificado en algunos medios políticos, como una baza arriesgada, en la que se juegan el futuro de Laniel como primer ministro y el futuro de Francia como potencia anticomunista en Asia.

DULLES NO DIMITIRA, PESE A LA CRITICA

WASHINGTON, 4. (EFE). — En fuentes bien informadas del departamento de Estado se declara que no es de creer que el secretario de Estado John Foster Dulles, abrigue intención alguna de dimitir por el supuesto «fracaso» de la política norteamericana en la conferencia de Ginebra. Se agrega que no es de creer que la dimisión sea exigida por circulo responsable alguno. No obstante, se admite que el secretario de Estado tendrá que afrontar las críticas más duras de toda su carrera, por su actuación en la conferencia de Ginebra.

SE HA CASADO CON NARRIMAN



El doctor Adham El Nakeeb, de veintisiete años, que ha contraído matrimonio con la ex reina Narriman de Egipto. El padre del novio fue amigo del ex rey Faruk en los días de la Monarquía y fue condenado el verano pasado por haber cooperado a la corrupción de la vida política de Egipto. —(Fot. CIFRA GRAFICA).

EL CAIRO, 4. (EFE). — La ex reina Narriman ha contraído matrimonio con el joven médico, doctor Adham El Nakeeb, en una ceremonia privada celebrada en su domicilio del suburbio de Heliópolis. El nuevo matrimonio se separó hasta que haya pasado el sagrado mes musulmán del Ramadán.

VAN DONG, NUEVO HUESPED DE GINEBRA

MOLOTOV NO SE MOLESTO EN RECIBIR A ESTA NUEVA CRIATURA DE SU POLITICA

Las sesiones transcurren lánguidas y sin brío

GINEBRA, 4. (Crónica especial para la agencia «Efe», de JOSE RAMON ALONSO). — Como día tras día ha venido ocurriendo desde que se inició la conferencia, el interés de la jornada no estuvo en las sesiones oficiales, lánguidas y sin brío, sino en cuanto ocurre fuera del palacio de la Sociedad de las Naciones, especie de gigantesco y no feo monumento funerario a la paz del mundo.

Hoy, como ya se esperaba, llegó, via Moscú y Berlín, el flamante ministro de Asuntos Exteriores del Vietnam rojo, que fué esperado en el aeropuerto por Gromyko y Chu En Lai, ya que Molotov no se molestó en recibir a esta nueva criatura de su política. Van Dong, que así se llama el nuevo huésped de Ginebra, es un antiguo agitador comunista, compañero de lucha de Ho Chi Minh, hombre de acción en la política de Indochina y al que los franceses obsesquiaron en 1927 con seis años de trabajos forzados. Desde luego, habla el francés a la perfección, pues fué educado por los franceses, aunque no creo que hoy sus maestros estén nada satisfechos de tan aprovechado discípulo. Con esta llegada, las negociaciones sobre Indochina podrán comenzar si se dispusiese de un orden del día y de una presidencia, cosa sobre la cual todavía nadie se ha puesto de acuerdo. Posiblemente esta es la causa de que las sesiones oficiales de la conferencia asiática hayan sido (Pasa a página cuarta)

Nuevos temblores de tierra en Grecia

ATENAS, 4. (EFE). — Nuevos temblores de tierra se sintieron hoy, a las 10,34, en Grecia, esta vez en el Peloponeso, pero sin causar víctimas ni daños. Una nube de polvo envolvió a Trípoli, donde se advirtió fuertemente el movimiento sísmico. También se advirtió en Patras.



El nuncio de Su Santidad en Madrid —fotografía de la izquierda—, rodeado de las autoridades locales que acudieron a cumplimentarle, en el palacio arzobispal, donde se hospedó; y a la derecha, monseñor Antoniutti, acompañado del Arzobispo y del señor Marín Ocete, durante su visita a la Alhambra. —(Fots. SANZ).



El nuncio de Su Santidad en Madrid —fotografía de la izquierda—, rodeado de las autoridades locales que acudieron a cumplimentarle, en el palacio arzobispal, donde se hospedó; y a la derecha, monseñor Antoniutti, acompañado del Arzobispo y del señor Marín Ocete, durante su visita a la Alhambra. —(Fots. SANZ).



Miércoles, 5  
SANTORAL  
Nuestra Señora de las Gracias  
SAN EULOGIO, OBISPO

### VIDA RELIGIOSA

La vigilia de esta noche de la Adoración Nocturna corresponde al turno quinto, «Nuestra Señora de las Angustias».

—En San Juan de Dios, hoy, quinto día de la solemne novena en honor de San José de la Montaña. A las nueve, misa cantada y el ejercicio solemne por la tarde, a las siete, con sermón a cargo del elocuente orador sagrado, don Pedro Alcántara Correa, cura economo de Alhendín.

#### MES DE MARIA

—En el Sagrado Corazón de Jesús, ejercicio del mes de las flores, a las ocho de la tarde.

—En el santuario de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, ejercicio en honor de María. Por la mañana, a las siete, misa y por la tarde a las siete y media,

el ejercicio solemne con plática. —En Santo Domingo, primer día de la solemne novena en honor de Nuestra Señora de Fátima, con sermones a cargo del Rvdo. P. Abelardo Lobato, O. P. Los cultos comienzan a las ocho de la tarde y terminan con salve en el altar de la Virgen.

#### HOY, EMISION RADIADA SOBRE MISIONES

Hoy, como todos los miércoles, a las siete y cuarto de la tarde, por la emisora Radio Granada se dará la emisión de las Obras Misionales Pontificias «Mientras el mundo gira». Los rosarios misioneros que anuncia esta emisión pueden adquirirse en la Oficina de Misiones (Curia Eclesiástica) o en la parroquia de la Magdalena al precio, de 10 pesetas.

### TRIBUNALES DE JUSTICIA

Señalamientos para hoy. Sala de lo Criminal. — Causa del Juzgado de Inzaloz, por hurto, contra Juan Jiménez Martín. Abogado, señor Rull; procurador, señor Castro. Secretaría del señor Enciso. — Causa del Juzgado de Guadix, por abandono de familia, contra José Antonio Pérez. Abo-

gado, señor Cerdá; procurador, señor Marín. Secretaría del señor Valverde. — Causa del Juzgado de Granada, número uno, por estafa, contra Antonio Díaz y otro. Abogado, señor Beltrán; procurador, señor Sánchez. Secretaría del señor Valverde.

### EL TIEMPO

El Servicio Meteorológico Nacional comunica que ayer persistieron los chubascos en el Cantábrico, Pirineos, Duero y alto Ebro. Muy aislados y débiles en el sistema central y medio y bajo Ebro. En la mitad Sur de la Península el cielo estuvo casi despejado. Sopló viento fuerte en la cuenca del Ebro.

España han correspondido a Huelva, con 23 grados, y a Cuenca y Soria, con dos grados bajo cero.

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 18,3 grados a las 4,10 de la tarde; mínima, 5,9 grados a las 5,35 de la mañana. Presión, 907,6 milibares. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 300 kilómetros; dominante, Noroeste. Sale el sol a las 6,17 de la mañana; se pone a las 8,7 de la tarde.

### FARMACIAS DE GUARDIA

Hasta el próximo sábado estarán de guardia las siguientes farmacias del turno cuarto: Don Antonio Parera Riquelme, Carrera del Ganil, 5; don Manuel Guzmán Sánchez, Reyes Católicos, 6; don Francisco Valero Rico, Gran Vía, 51; don José Tra-

vesé Codes, San Jerónimo, 13; señora viuda de Ocaña, Alhóndiga, 37; don Pedro Luque del Moral, plaza de San Gil, 1; doña Viaticación Muñoz Quero, Carril del Picón, 88; y don Gaspar Alvarez Quintana, placeta de Cauchiles (Albacín).

## NOTAS Y AVISOS

#### DELEGACION DE HACIENDA

Declaraciones de Contribución sobre la Renta. — Por acuerdo de la Delegación de Hacienda, ha sido ampliado el plazo de presentación de declaraciones de contribución sobre la renta hasta el próximo día 15, por haberse recibido los impresos de modelo oficial en la Depositaria-Pagaduría. Igualmente se recuerda que, en cumplimiento de la orden del ministerio de Hacienda, de 2 de enero de 1942 y disposiciones reglamentarias de la contribución sobre la renta, transcurrido el día 15, incurrirán en las sanciones reglamentarias.

#### CAMARA OFICIAL SINDICAL AGRARIA

Peticiones de hilo de agavillar. — Los cultivadores que hayan de utilizar máquinas segadoras en la próxima recolección, solicitarán a través de las Hermandades de Labradores de sus respectivos términos, el hilo de agavillar que precisen, indicando en las solicitudes la superficie a segar con máquina, y el número de la declaración C-1, de la presente cosecha.

Las Hermandades de Labradores cursarán las peticiones de los cultivadores a la Cámara Oficial Sindical Agraria, en un plazo que terminará el próximo día 30.

#### DISTRITO FORESTAL

Normas para el aprovechamiento de especies de crecimiento lento. — En cumplimiento a la norma cuarta de la orden del ministerio de Agricultura de 21 de septiembre de 1953; se hace saber a los interesados que el plazo fijado por la Inspección regional de Montes para solicitar los aprovechamientos de especies de crecimiento lento, es de 15 de mayo al 15 de agosto, para el año forestal 1954-55. Las que se recien-

ban con posterioridad a dicho plazo no se tomarán en consideración hasta el siguiente año.

### mercados

#### SOLO SEIS CLASES DE PESCADO

Nuevamente comienza a escasear el pescado. Ayer entraron en Romanilla 193 cajas, que dieron en subasta un peso total de 5.240 kilos. Consecuentemente los precios experimentaron una respetable subida, correspondiendo el mínimo a los boquerones, que se vendieron al público a razón de seis pesetas kilo.

Potas, 9 pesetas kilo; gambas, 16; almejas, 3; maris, 8; chanquetes, 16; bacalao, 7, y pescada, 20.

#### CARNES

En el matadero se sacrificaron novetas de vacuno mayor y menor y 153 cabezas de lanar y cabrio.

## EXCMA. DIPUTACION PROVINCIAL DE GRANADA

Hasta el día 19 de los corrientes, y en el Negociado de Hacienda de esta Corporación, se admiten proposiciones para optar a la subasta para el suministro de viveres, utensilios, combustibles, telas y prendas de vestir confeccionadas, necesarias al abastecimiento de los establecimientos benéficos provinciales, hasta el día 31 de diciembre de 1954. El pliego de condiciones para optar a la referida subasta, se encuentra inserto en el «Boletín Oficial» de esta provincia, número 1, correspondiente al día 1 de enero del corriente año.

La apertura de pliegos se efectuará el día 20 del mes actual. Granada, 3 de mayo de 1954. — El presidente, Ramón Castilla Pérez. — El secretario general, Antonio Soler Rodríguez.

La «Tarjeta de asistencia del Seguro de Emergencia» es un documento de identidad, cuya posesión será requisito indispensable para solicitar y recibir las prestaciones del mismo.

## EL PROPIETARIO DE LA CASA SINIESTRADA NO SE EXPLICA COMO PUDO PRODUCIRSE EL FUEGO

### SE CALCULAN LAS PERDIDAS EN QUINIENTAS CINCUENTA MIL PESETAS

#### VARIOS BOMBEROS ESTUVIERON A PUNTO DE CAER SOBRE LA ENORME HOGUERA

Anoche, a las nueve y media, los bomberos acudieron de nuevo a la casa siniestrada en la madrugada de ayer, en el Mirador de Rolando, para extinguir un pequeño foco que se había originado entre los escombros.

La casa siniestrada estaba constituida por dos plantas: la baja, que por el desnivel del terreno quedaba por debajo de la altura de la carretera; y la alta, que coincidía con la propia carretera. Esta segunda planta no estaba terminada del todo, razón por la que el suelo se hallaba sin enlazar, con sus maderas al descubierto. El inmueble estaba deshabitado y el dueño, don Esteban Jiménez Gutiérrez, no se explica como pudo producirse el fuego, ya que ni siquiera se había instalado el servicio de energía eléctrica. Se nos informa que ni las maderas ni el edificio se hallaban asegurados, calculándose las pérdidas en quinientas cincuenta mil pesetas. Los trabajos de extinción terminados a las ocho de la mañana de ayer. Por cierto que varios bomberos se salvaron de caer sobre la enorme hoguera, al ser avisados de que una plataforma de madera, sobre la que se hallaban tratando de sofocar el siniestro, amenazaba con desmenuzarse, como así fue, escasamente un minuto después de abandonar los bomberos.

#### NINO HERIDO

Cuando jugaba con otros pequeños en los solares existentes ante los hoteles de Belén, tuvo la desgracia de que le cayese encima una losa de mármol el niño de once años Antonio Vargas Segura, domiciliado en Huete, 6. Traslado

a la Casa de Socorro, el facultativo de guardia le apreció una fuerte contusión y probable fractura del tercio interior de la pierna derecha. Fue calificado su estado de menos grave, y después de atendido pasó el pequeño a su domicilio. Se dió conocimiento al Juzgado correspondiente.

#### SE CAE POR UN TERRAPLEN

Al sufrir un mareo en las afueras del pueblo de Pinos Genil, en ocasión en que marchaba a llevar el almuerzo a un familiar, sufrió una caída por una pendiente Encarnación Uceda Quirosa, de cincuenta años. Traslada a nuestra capital e ingresada en el hospital, fué asistida por el médico de guardia, que le apreció una contusión en el brazo izquierdo, otra en región costal de igual lado y probable fractura de una costilla. Su estado se calificó de menos grave.

#### OTRA CAIDA

En caída casual resultó con la fractura del hueso derecho, en su tercio medio, Rosario Berruoso Fernández, de cincuenta y dos años, domiciliada en carretera de la Sierra, 18. Fué atendida en la Casa de Socorro. Menos grave.

#### ATROPELLO CICLISTA

La niña de tres años María del Carmen Sánchez del Rio, domiciliada en Rosario, 6, fué atropellada por un ciclista, que se dió a la fuga. Traslada a la Casa de Socorro, fué asistida de una herida contusa, de carácter leve, en el labio superior.

#### NINO CON QUEMADURAS

A caerle leche hirviendo se produjo quemaduras de primer grado en la mano derecha, el niño de siete años Vicente Sánchez Cazorla, domiciliado en Monte Sedeño, 7. Se le prestó asistencia en la Casa de Socorro. Leve.

#### LE «CHAFÁ» LA NARIZ POR CINCO PESETAS

En calle de Montería fué agredido por el limpiabotas José Luque Cabello, de treinta y cuatro años, el ebanista Manuel García Romero, de veintitrés, domiciliado en Santa Paula, 29. Presentados ambos en Comisaría, el García manifestó que la riña había sido motivada porque le reclamó al Luque cinco pesetas que le debía a su patrón, a lo que el deudor respondió agrediendo y produciéndole una herida contusa en la nariz, de la que fué atendido en la Casa de Socorro. Por su parte, el agresor dice que él no le debe nada, ya que si en efecto adeuda al jefe del García cinco pesetas, en cambio el García le debe a él otras cinco. Total: un duro menos y una nariz averiada.

#### APARECIO LO ROBADO

Con motivo de una denuncia presentada en Comisaría el día 20 del pasado mes, funcionarios de la Criminal buscaban a los autores del robo de una gardina, un reloj y unas gafas, propiedad de Francisco Lachica Jiménez, domiciliado en Angulo, 10. Han resultado ser Antonio Aguila López (a) «El Calabaza» y Rafael Fernández Remacho (a) «El Quiqui».

## MAÑANA, FESTIVIDAD DE SAN JUAN EVANGELISTA

#### NOTARIOS Y REGISTRADORES DE LA PROPIEDAD CELEBRARÁN EL DIA DE SU PATRON

Mañana, el Ilustre Colegio Notarial y los Registradores de la Propiedad de su territorio, celebrarán la fiesta de su Patrono, San Juan Evangelista, asistiendo los colegiados a una misa solemne, a las once, en la capilla del Colegio, San Jerónimo, 68.

Por la tarde, a las siete y media, en el salón de actos, pronunciará una conferencia el catedrático de Derecho Penal, don José María Stampa Braun, sobre el tema «Consideraciones en torno a la falsedad documental».

## F.E.T. y de las J.O.N.-S.

#### AUXILIO SOCIAL

Emblemas.—A partir de mañana, se procederá a la distribución de los emblemas correspondientes a la próxima cuestión.

#### C. N. S.

«Educación y Descanso». — Para el próximo domingo, día 9, la sección de Esquí y Montaña de esta Obra organiza

## Música

### MAÑANA, CONCIERTO DE GERARDO DIEGO

Mañana, a las ocho de la tarde, en el salón de actos del Centro Artístico, se celebrará el anunciado concierto-conferencia por el notable poeta y músico Gerardo Diego, con el siguiente programa:

Primera parte.—«Minuetta», sobre el nombre de Haydn, Ravel; «Homenaje a Haydn» (Haydn), Debussy; «Preludio» sobre el nombre de A. R. B. O. S., Turina; «Serenata», Borodin; «Borodin», Vals (A la manera de...), Ravel; «Impromptu», Chabrier, y «Chabrier», para trío sobre un aria de Gounod (A la manera de...), Ravel.

Segunda parte.—«La soirée dans Grenade», Debussy; «Homenaje a Debussy», Falla; «Homenaje a Ricardo Viñes», Mompou; «Eva y Walter» (escenas poéticas) y «Epilogo» (escenas románticas), Granados, y «Retrato en música de la marquesa de Bloqueville», Merz-Planté-Lisz.

## OPPOSITORES!

Para las plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las mejorables contestaciones del «Instituto Editorial Reus». He aquí las oposiciones anunciadas: 600 plazas para Auxiliares Administrativos de Hacienda, con 11.360 pesetas, incluidos los emolumentos fijos. 30 para ingreso en la Escuela de Radio-telegrafistas. — Clases para Taquígrafos, Cultura General, Banca y Comercio. — Próximas oposiciones para Médicos de Asistencia Pública Dociliaria, Gestores Administrativos, Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones, Procuradores y Carteros Urbanos. Solicite prospecto con detalle de la oposición que le interese al «Instituto Editorial Reus». Preciados, 6 y 23, y Puerta del Sol, 12. Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

## ANUNCIOS POR PALABRAS

### CUPÓN PRO CIEGOS

#### ALQUILERES

PRECISAMOS local para almacén, no importa sitio. Ofertas: Publisol. Acera Casino 11. 1.º

SE alquila habitación con dos camas. R a z ó n: Publisol.

#### ENSEÑANZAS

CLASES de mecanografía taquígrafos, cultura general. Bib. Ramba, 10. (Encima Bar Flor).

#### MECANOGRAFIA. TAQUIGRAFIA. CULTURA GENERAL (Grupos reducidos): Bib. Ramba, 10. (Encima Bar Flor).

#### VENTAS

PLANTAS de Boj, raíz limpia o golpe. Razón: Telt. 2960

#### SE VENDE

cuanta kilómetros, seminuevo, para motocicleta Guzzi, Lube, Montesa. Razón: Casa Guzzi. Prolongación de Recoigdas, casa A.

### NECTAR

Insuperable lana para labores de 3 y 4 cabos. DIVERSIDAD de COLORES. VENTA EXCLUSIVA. Almacenes RECA. REYES CATOLICOS, 8. Teléfono 3258.

Numero premiado 047. Sorteo de ayer.

### HUEVOS INCUBAR

Raza: Leghorn. Seleccionada. Garantía máxima. Granja LAS TRES AVE MARIAS. Pedidos: S. Pedro Mártir 9. Tlf. 3563. Granada.

### Antracitas del Noite

de 1.ª calidad. limpias y perfectamente clasificadas. Carbones Berriatúa, S. L. Elvira, 5. Teléfono 1732.

### VARIOS PRACTICANTE CALLISTA

### CALLISTA y practicante. RUIZ. Servicio a domicilio. Tlf. 4633. Consulta: De 9 a 2. Calle Buleón, 1.

### EL artículo sexto del Decreto de 28 de marzo de 1938 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de colocación el personal que necesitan.

### UNA CALIDAD EXTRAORDINARIA

PORTATIL HALDA. IMPORTACION SUICA. PUGNAIRE Y LAMAS. GRAN VÍA, 24.

# 24 HORAS

### LA GRANDEZA DE LOS TEMPLOS

Su Excelencia Rvdma. el nuncio de S. S. llegó por la tarde a Granada, en viaje particular. Ni el carácter privado de la visita, ni la falta de publicidad de los horarios previstos para la jornada, impidieron que el pueblo granadino expresara a monseñor Antonutti, con su expectación y su reverencia, la tradicional adhesión de nuestra ciudad a la autoridad y a la persona del Sumo Pontífice.

Recorrió el ilustre purpurado, acompañado de S. E. Rvdma. el Arzobispo de Granada, los templos más notorios por su significación y monumentalidad. En todos ellos, monseñor Antonutti mostró su señalada competencia para estimar las riquezas artísticas avaloradas. Pero la admiración del nuncio no fué sólo diplomática. Alguien motivó la mejor explicación:

—Es verdad que la Catedral es hermosa, pero ¿para un prelado romano...!

Y un sacerdote que estuvo cerca del visitante aclaró:

—Es que en los templos de Granada no sólo hay que admirar obras de arte, sino un perfume de oraciones fervorosas que no puede pasar desapercibido al sentido de un pastor de almas.

### DESENGAÑO

Los aficionados granadinos que han asistido a la famosa feria de abril sevillana no han sido muchos, pero sí lo bastante autorizados para informarnos de la tónica que han tenido las corridas de la Maestranza:

—Toros grandes, con defensas intactas y permanente sensación de peligro durante la lidia.

—¿Miedo en los matadores? —No. Todos arriesgaron la piel y muchos de ellos pagaron al triunfo su tributo de sangre.

—¿Impresión? —Que parece restaurada la cruda grandeza de la fiesta brava.

—Pero, ¿te has divertido? —No.

### HACIENDA CON CRITERIO

#### HACENDISTICO

El director general de Propiedades, don Justo González Tarrío, que se encuentra en Granada, cambió impresiones con el argui-

teco jefe del Catastro Urbano, don Miguel Castillo, sobre el emplazamiento del proyectado edificio que albergue a la Delegación. Hemos inquirido de los funcionarios que asistieron a la entrevista:

—¿Le parece adecuado el Triunfo al director general? —No.

—¿Qué defecto le encuentra? —Lo cree excéntrico y alejado de la zona de mayor actividad económica de la ciudad.

—¿Qué lugar sería preferible, entonces? —Un momento de meditación precede a la respuesta luminosa:

—El señor González Tarrío preferiría un solar amplio y céntrico.

—¿Y barato? —¿Por qué no?

### LA ATENCION A LOS TURISTAS

El catedrático don Alfonso Gámir Sandoval dió una conferencia, amena e interesante como todas las suyas, sobre "Cómo vieron la vida granadina del XIX los visitantes extranjeros". Todo el trazo pintoresco de la existencia ciudadana en la pasada centuria se animó ante el auditorio con las evocaciones de los escritores extranjeros citados por el doctor Gámir Sandoval. Cada oyente dedujo de lo escuchado sus particulares consecuencias y no faltó quien comentara muy serio:

—Será preciso que el Ayuntamiento fomente la mendicidad, ya que nuestros mendigos impresionan tanto a los turistas.

### PANTANOS, PANTANOS.

#### PANTANOS

Los vecinos de Cartuja daban ayer gracias a Dios que les había librado del azote del fuego. La barrida, en efecto, estuvo en peligro durante la madrugada, por causa del incendio ocurrido en una fábrica de sillones de la carretera de Murcia, que alcanzó proporciones alarmantes.

—¿Y los bomberos? —Llegaron rápidamente, pero traían el coche-cuba vacío.

—¿Entonces? —Tuvieron que ir por agua, pero como por aquí cerca no hay ningún pantano!

## PREMIO «MAYO» PARA PERIODISTAS GRAFICOS

MADRID, 4. (CIFRA). — De acuerdo con la orden de fecha 1 de enero de 1942, se convoca en el presente mes de mayo un concurso entre periodistas gráficos españoles, con el fin de exaltar la importante labor que viene desarrollando en la Prensa con arreglo a las bases ya conocidas. El premio correspondiente al mes actual se denominará "Premio mayo gráfico 1954". La cuantía del premio es de mil pesetas, no pudiendo en ningún caso dividirse o dejarse desierto el premio.

El plazo expira a las veinticuatro horas del día 5 de junio próximo y el fallo del jurado se dará a conocer dentro de los cinco días siguientes. El jurado lo componerán el director general de Prensa o persona en quien él delegue; don Francisco Verdugo, don Virgilio Muro y don Raúl Sánchez Noguera.

## TOROS

### MIGUEL ANGEL MEJORA DENTRO DE SU GRAVEDAD

#### Pasó la noche tranquila

SEVILLA, 4. (CIFRA). — El diestro mélico Miguel Angel ha pasado la noche con tranquilidad, llegando a dormir seis horas sin interrupción. A mediodía le visitó el doctor Leal, quien después de examinarla detenidamente, facilitó el siguiente parte facultativo:

"Continúa la mejoría. El pulso tiende a la normalidad y la fiebre ha descendido hasta 37,4 grados. Los dolores de cabeza siguen siendo intensos y el exudado líquido cefalorraquídeo ha disminuido. Persiste, no obstante, su estado de gravedad."

Tan pronto como el apoderado del diestro, "Dominguín", conoció la impresión del médico telegrafió a la capitana mejicana para ponerlo en conocimiento de los padres de Miguel Angel.

En lo que respecta a Manolo Carmoña se le ha levantado el apósito y mañana, le será retirado el drenaje, siendo probable que reaparezca en la plaza de Madrid a finales de este mismo mes.

También se ha acentuado notablemente la mejoría del portugués Paco Mendes, que es muy posible reaparezca el próximo día 16 en la plaza de Málaga.

### TRES CORRIDAS PARA MARISCAL EN LA PLAZA DE VISTA ALEGRE

El apoderado de Rafael Mariscal en Madrid, nuestro paisano Rosalito, firmó anoche con la empresa de la plaza de Vista Alegre tres corridas, a celebrar en los días 15, 16 y 23 de este mes, en las cuales actuará nuestro paisano. Asimismo ha firmado, para el día 30, la presentación de Mariscal en la plaza de Barcelona. Rafaelito Mariscal hará su presentación en la Monumental madrileña en el próximo mes de junio.

### MEJORA RAFAEL RODRIGUEZ

MEJICO, 4. (EFE). — El doctor Rojo de la Vega ha practicado una operación que duró más de dos horas, al matador Rafael Rodríguez, a consecuencia de la cornada que recibió el sábado, primero de mayo. La operación resultó satisfactoria. El estado general del herido es bueno.

Curro Ortega, el otro matador de toros herido en la misma tarde, se encuentra también en el sanatorio Ramón y Cajal. Ha sufrido una recaída de cierta importancia. Los médicos esperan que desaparezca la complicación en el término de veinticuatro horas.

## Cine SONORO

ESCUELAS CENTROS CASINO  
Aparato cine sonoro de 16 m/m  
Marca DEBRIE  
Pruebas sin compromiso.

## Moral Vilhceiz

PUNTEZUELAS, 2. — Teléfono 2244.

## EDUCACION NACIONAL

FACULTAD DE LETRAS INSTITUTO GANIVET

Pago de las enseñanzas de hogar. — En cumplimiento de lo dispuesto por orden ministerial de 20 de abril último, las alumnas de enseñanza libre matriculadas en la actual convocatoria cuya inscripción corresponde a los números 1 al 87, deberán abonar antes del día 9 de los corrientes veinticinco pesetas (o 12,50 si son beneficiarias de familia numerosa de primera categoría) para completar el pago de las enseñanzas del Movimiento (hogar).

Aj efecto, presentarán sus resguardos de matrícula en la secretaría del centro, de once a una, para consignar este pago adicional.

Los becarios percibirán una ayuda de mil pesetas durante los nueve meses del curso, más otra de 250 pesetas para gastos de viaje en cada uno de los meses de octubre y junio. Los solicitantes, que han de ser varones, pueden enviar sus instancias con los méritos y circunstancias que aleguen, acompañando certificación de nacimiento y de estudios al director del Centro de Estudios Marroquíes, Tetuán (Marruecos), antes del día 30 del próximo junio. Los becarios designados se incorporarán el primero de octubre.

Los interesados pueden solicitar información complementaria en la secretaría de la Facultad de Letras.

En poco tiempo... hablará Vd. **INGLES o FRANCÉS** POP-EL SONIDO Y LA IMAGEN Cursos Fonolingües Poliglotphone (CON discos o SIN discos) PIDA FOLLETO GRATIS A **ACADEMIA CCC** APARTADO 100 S. SEBASTIAN Centro de Cultura por Correspondencia

## CURSO DE ORIENTACION RURAL, EN BAZA

Asisten cincuenta y nueve campesinas

Con la asistencia de cincuenta y nueve campesinas, continúa en Baza el curso de orientación rural que se inauguró días pasados en el Instituto Laboral. Centro del que se está recibiendo toda clase de ayuda y colaboración. Tendrá un mes de duración y se dan las enseñanzas especiales de runcultura y avicultura, con clases teóricas y prácticas; en runcultura, su importancia económica, Industrias derivadas de ella, razas peleteras, reproducción, selección, alimentación, razas explotadas para carnes, etc. En avicultura: la importancia de su estudio, distinción de razas, función reproductora, incubación natural y artificial, etc., etc., todo ello a cargo de una instructora nacional especializada. Se completa este curso con clases de hogar y formación, a cargo del profesor del Instituto Laboral, gracias al cual y a su director, está siendo posible y realizable este curso en el cual tiene tanto interés la Sección Femenina.

### LA FIESTA DE LA SANTA CRUZ, EN LA CASA DE FIECHAS

El lunes, fiesta de la Santa Cruz, en la Casa de Flechas, se celebró un acto simbólico de confraternidad entre afiliadas, escolares y matriculadas en las clases de baile. El asesor provincial hizo referencia de lo que la fiesta significa y a continuación se organizó, lo que pudieran llamar una auténtica Fiesta andaluza. Con todas las asistencias de traje típico regional, tomaron parte activa en ella, interpretando bailes y cantos.

Exámenes de reválida de hogar. — Mañana, a las once de la mañana, se celebrarán los exámenes de reválida de hogar en el Instituto Ganivet, lo que se hace público para conocimiento de las interesadas.

La cooperación a la Campaña de Invierno es obra de caridad y de justicia social, es obra de amor y de deber

# Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Granada

Bajo el Protectorado del Estado

AHORRO CREDITO

Saldo de Imposiciones en 1.º de Mayo. . 113.088.376,33 ptas.

La única Institución de crédito que cuenta con 34 Sucursales y Agencias en la Provincia

Próxima apertura de Oficinas en Alcalá la Real, Ubeda, Cazorla, Mancha Real, Huelma, Alcaudete, Pozo Alcón, y Quesada, en la provincia de Jaén.

## Campes cosechas

POR LO GENERAL, PERSISTE LA FIRMEZA DE PRECIOS

ESTRECHAMIENTO DE LAS PERSPECTIVAS DE PASTOS PRIMAVERALES

EN EXTREMADURA HA SIDO RARA LA GANADERIA LANAR QUE TUVO DESECHO

Si a estas alturas las cosas no marchan del todo bien para los cultivos agrícolas, tampoco pueden resultar favorables para la vegetación herbácea. Aunque la hierba había alcanzado en las regiones del Suroeste y del Mediodía el desarrollo necesario para proteger en parte el suelo de los efectos secantes del frío, en virtud del dosal con que lo protege, no por eso deja de resentirse y de reovertar sus posibilidades de llegar con buen porte al mes de mayo, y más concretamente al momento en que empieza el trasiego de los rebanos desde aquellas tierras a las montañas centrales. Un riego atmosférico habría resultado altamente beneficioso en esta tercera decena de abril, ya que no pudo ser en el transcurso de la segunda, pero mucho nos tememos que este mes, ruin desde sus comienzos, lo sea también el fin. Y demos gracias a marzo, porque sin él... Mejor es no pensarlo.

Talavera de la Reina. — Bastante presentación de ganado en el segundo mercado mensual, registrándose los siguientes precios: Yuntas de bueyes, de 12 a 14.000 pesetas; vacas, a 4-5.000 por unidad; vacas y bueyes de desecho, a 8-9 pesetas kilo al vivo; terneros y añejos, a 12-14; novillas, a 9-11; vacas de raza holandesa, a 4-9.000 pesetas, según calidad; ovejas emparejadas, a 400-500; para carne, a 7-8 pesetas kilo al vivo; corderos, a 9,50-10,50; corderas para vida, a 10,50; cerdos al destete, a 125-150; de seis meses, a 225-300; cebados, a 150-165 pesetas.

Pampliega (Burgos). — Parejas de bueyes, a 13-15.000 pesetas; de vacas, a 8-10.000; vacas para carne, a 7-8 pesetas kilo al vivo; ovejas, a 7-7,50; lechazos, a 18, también kilo al vivo; cerdos cebados, a 16-17.

Torrelavega. — Espléndido aspecto presentó el toso en la feria de Santa Marta. Más que de feria tuvo de concurso de ganados, dado el gran número de espléndidas reses que se presentaron. Los precios presentaron tendencia firme. Las vacas de producción de primera calidad se cotizaban entre 8 y 11.000 pesetas; más inferiores, a 5-7.000. Persistió la baja en las cotizaciones del ganado caballar.

Medina del Campo. — Más de siete mil cabezas lanares se vendieron en el mercado del pasado domingo, vendiéndose las ovejas emparejadas a 550-650 pesetas; corderos pascuales, a 180-225; a peso, a 11,15-12 pesetas kilo; ovejas para carne, a 8; borregos, a 330 unidad; cerdos de siete semanas, a 175-200 pesetas; vacuno mayor para sacrificio, a 9-10 pesetas kilo al vivo; terneros, a 12-13.

Extremadura. — Sigue muy animado el mercado de ganado porcino con precios firmes.

# Llegó a Granada el nuncio de S. S.

(Viene de la página primera)

del Cuerpo de Caballeros Horquilleros, don Eduardo Moreno Velasco; vicepresidentes don Diego Garzón Martínez y don José Villarejo; secretario, don Francisco Villarejo Guerrero; y los señores Evangelista, Carrasco, Jaimez, Martín Carretero, García Ligerio, Real García y Baena Zarza, que portaban los varales del palio. Desde el vestíbulo hasta el presbiterio formaban en dobles filas los alumnos de los Seminarios, Mayor, Menor y de Guadix. El templo estaba totalmente abarrotado de fieles.

Monseñor Antoniutti y el señor Arzobispo penetraron en la basílica, mientras la «Schola cantorum» del Seminario entonaba el cántico «Tu es Petrus», de Haller. La basílica ofrecía un aspecto maravilloso, pues lucía la luz de la iluminación eléctrica de que orar ante la Santísima Virgen, monseñor Antoniutti y el señor Arzobispo ocuparon sendos reclinatorios en el lado del Evangelio de la capilla mayor. El vicario general de la diócesis, doctor Cobo González, revestido de capa magna, ofició en el momento mayor, rezándose a continuación una estación para terminar con la bendición del Santísimo. Se cantó una salve y el himno de la Santísima Virgen de las Angustias.

## “GRANADA CONTINUA SU GLORIOSA TRADICION CATOLICA”

Terminado el acto religioso, monseñor Antoniutti dirigió la palabra a los fieles. En primer lugar dijo que se hallaba verdaderamente sorprendido del entusiasmo con que el católico pueblo de Granada le había recibido, dado que su visita a esta ciudad tenía carácter privado. Por lo tanto, las manifestaciones de adhesión que había recibido durante su breve estancia no podía sino interpretarlas como actos de fidelidad al Pontífice. Además, esas manifestaciones prueban los sentimientos de catolicidad tan arraigados en este pueblo, que sigue una gloriosa tradición. Granada ocupa un lugar destacado en la historia del mundo y sabe mantener este prestigio católico, desde su conquista al pueblo árabe.

Anunció que tiene el propósito de volver a hacer a Granada otra visita, pero con carácter oficial, pues le ha impresionado mucho su espíritu y quiere corresponder así a las pruebas de afecto de los granadinos. Terminó exhortando a seguir obedientes a la Santa Sede y dando la bendición apostólica a los fieles.

Monseñor Antoniutti, antes de salir del templo, visitó el camarín de la Santísima Virgen, donde oró breves momentos.

### VISITAS DE LAS AUTORIDADES

Desde la basílica de Nuestra Señora de las Angustias, monseñor Antoniutti, acompañado por el señor Arzobispo y personalidades del séquito, se dirigió al palacio arzobispal, donde, en sus habitaciones particulares, recibió a las primeras autoridades de la ciudad: Gobernador militar y Capitán general accidental general Martín Bilbatua; secretario general del Gobierno civil, señor Tallón, en representación del Gobernador civil interino, señor Gómez Morales, que se encuentra enfermo; rector de la Universidad, señor Sánchez Agesta; magistrado, don Luis Navarro Trujillo, en representación del presidente

de la Audiencia Territorial; diputado provincial, señor Gutiérrez Egea; delegado de Hacienda, señor De la Vega; y jefe del Sector aéreo, conde del Romeral.

Las personalidades fueron presentadas al nuncio de Su Santidad por el señor Arzobispo y conversaron con él durante el espacio de media hora.

### HOY REGRESARA A MADRID

Esta mañana visitará monseñor Antoniutti las iglesias —monumentos nacionales— de San Jerónimo y Cartuja y las obras de las doscientas cuatro viviendas que construye la Asociación de Nuestra Señora de las Angustias, en la carretera de Pinos Puente. Después de almorzar, el nuncio regresará a Madrid. Acompañan al nuncio, monseñor Luis de Despujol, prelado doméstico de Su Santidad, y el Rvdo. P. Henry Felsecker, Provincial de los Padres Misioneros de América, en el Japon.

### HOY ILEGARAN LOS PEREGRINOS MARIANOS DE ALBUNOL

Esta tarde, a las cuatro, llegará a nuestra ciudad el arceprelado de Albuñol, con motivo del Año Santo Mariano, para honrar a la Santísima Virgen Inmaculada del Triunfo.

# VAN DONG, EN GINEBRA

(Viene de la página primera)

aplazadas hasta el próximo viernes, a fin de dar tiempo a que la reunión tenga alguna norma a que ajustarse y un presidente conocido. Esta pausa, puede ser aprovechada igualmente por los «grandes» o sus representantes, especialmente por el general Bedell Smith, para reanudar una serie de contactos privados que están casi en suspenso desde la marcha de Mr. Dulles, y que han demostrado ser lo único eficaz en

# González Gallarza, en Estados Unidos

(Viene de la página primera)

avión, para llegar a la capital de España alrededor de las tres de la tarde de hoy, hora española.

A su partida, el ministro colombiano dijo que representará a su Gobierno en la conmemoración del setecientos aniversario de la Universidad de Salamanca y que luego se dirigirá a Madrid para tomar parte, como jefe de la Delegación colombiana, en el II Congreso Internacional de la Unión Latina. Añadió que después se unirá a la Delegación colombiana que, presidida por el cardenal Luque, asistirá a las ceremonias de canonización del Papa Pío X, y que, dentro de un mes aproximadamente, regresará a su país desde la Ciudad Eterna.

### EXPANSION COMERCIAL ENTRE ESPAÑA E IRLANDA

MADRID, 4. (CIFRA).—La Oficina de Información Diplomática comunica la siguiente nota:

“Las conversaciones comerciales que han tenido lugar en Madrid entre las delegaciones española e irlandesa han terminado ayer. Durante las mismas se ha revisado el comercio entre España e Irlanda desde la firma del acuerdo comercial de 19 de diciembre de 1951, actualmente vigente. En lo que respecta al futuro, se estimó que en vista de la evidente mejoría de la situación económica de España y del régimen de importaciones en Irlanda, las circunstancias son muy favorables para que las exportaciones de ambos países aumenten considerablemente. Se acordaron medidas administrativas con vistas a facilitar la expansión del comercio tanto en el futuro inmediato como a largo plazo.”

### PROTESTA

ESTOCOLMO, 4. (EFE).—La colonia española ha dirigido un escrito al jefe del Estado español, en el que protesta por la visita de la reina de Inglaterra a Gibraltar y por el hecho de que este territorio español continúe siendo usurpado por la Gran Bretaña.

En el escrito, que fué presentado al ministro de España, señor Zulueta, se hace constar la satisfacción de la colonia española en Suecia por la postura de España en defensa de sus inalienables derechos a la reivindicación de Gibraltar.

# Los héroes de Dien Bien Fu

(Viene de la página octava)

“Es preferible luchar con estos horribles salvajes del Vietnam —le dijo— que seguir junto a los franceses. Siéntete, ante todo, alemán”, terminó.

Pero no es éste el único alemán que se halla en el Vietnam. Muchas veces se ha dicho que varios jefes del Alto Estado Mayor de Mo-Chi-Minh que han desarrollado la ofensiva de Dien Bien Fu son antiguos coroneles del Estado Mayor de la Wehrmacht que colaboran igualmente junto a ex jefes del Ejército japonés, al servicio de los rojos indochinos.

En cambio, otros han preferido escoger caminos menos peligrosos para sobrevivir. Y si no, conozcan las aventuras de algunos ex jefes y oficiales alemanes que tendrán que salvar millares de kilómetros para reintegrarse a la Patria en caso de que se decidan a volver a vestir el uniforme.

WALDO DE MIER.

# Y otro «Vencedor» más...

cuyo importe le será devuelto a don Antonio Arcos Avilés, con domicilio en calle Yeseros, número 19, Granada, por haber coincidido con el número 196, premiado en el sorteo del Cupón Pro-Ciegos del pasado lunes, día 3 de mayo, el número de la tarjeta entregada a dicho señor en

## Almacenes PUERTO RICO CUANDO SE ENCARGO SU TRAJE "VENCEDOR"

La «Tarjeta de asistencia del Seguro de Enfermedad» es un documento de identidad, cuya posesión será requisito indispensable para solicitar y recibir las prestaciones del mismo.

# TRAGICO ACCIDENTE

SEVILLA, 4 (CIFRA).—El joven José María Borque Carretero, vecino de Santiponce, ha fallecido trágicamente el mismo día en que había de firmar su contrato de sponsales. El accidente se produjo cuando José María marchaba a Sevilla montado en una bicicleta para recibir a unos parientes que se trasladaban de aquella localidad para asistir a la ceremonia. El infortunado joven pedaleaba detrás de un coche de línea y al llegar a un paso a nivel y detenerse el autocar, José María viró hacia la parte libre de la carretera, con tan mala fortuna que un camión que venía en dirección contraria le arrolló. Trasladado inmediatamente a Sevilla, falleció en el equipo quirúrgico.

# GINEBRA, 4 (EFE).—La delegación del Vietnam, presidida por el vicepresidente ministro y ministro de Asuntos Exteriores, Van Dong, ha llegado al aeropuerto de Coltrin, procedente de Moscú, en un transporte de la fuerza aérea soviética. Le dió la bienvenida en el aeropuerto el primer ministro de la China roja, Chu-En-Lai, acompañado por el ministro de Asuntos Exteriores de Corea del Norte, general Nam Il. Llamó la atención la ausencia del ministro soviético, Molotov, quien se hizo representar por el viceministro, Andrei Gromyko.

Las fuerzas armadas suizas rindieron honores a los rebeldes indochinos. Los del Vietnam usaban todos trajes occidentales recién estrenados, que no le venían muy a la medida, abrigos y sombreros, que les habían facilitado en Moscú. Ninguna de las delegaciones occidentales estaba representada. Un segundo avión, con seis miembros más de la Delegación del Vietnam, llegó un cuarto de hora después pero el Comité de bienvenida ya se había retirado.

### SESION PLENARIA

GINEBRA, 4. (EFE).—La séptima sesión plenaria de la conferencia de Extremo Oriente comenzó poco después de las tres de la tarde.

El ministro canadiense de Relaciones Exteriores, Lester B. Pearson, advirtió que si la actual conferencia no resuelve las cuestiones de Corea e Indochina, esto podría tener como resultado “el aumento de tensiones y el riesgo de una guerra que alcanzaría y destruiría a todos”.

# Anúnciese en PATRIA

## R. P. TOMAS COLOGAN ZULUETA, S. J.

PROFESOR DE LA FACULTAD DE TEOLOGIA DE CARTUJA Y DIRECTOR DEL SEMINARIO MAYOR DE GRANADA

Que falleció en la madrugada de hoy, después de recibir los Santos Sacramentos, a los 64 años de edad y 48 de vida religiosa en la Compañía de Jesús.

( R. I. P. )

El Rvdo. P. Rector y las Comunidades de PP. Jesuitas de Cartuja y Residencia del Sagrado Corazón de Jesús, y el Seminario de Granada.

SUPLICAN a sus amistades una oración por su alma. La conducción del cadáver se efectuará hoy miércoles, a las cinco de la tarde, al cementerio de Cartuja.

Granada, 5 de mayo de 1954.

# CUARENTA MINEROS MUERTOS Y NUMEROSOS HERIDOS POR EXPLOSION DE GAS EN ITALIA

Un joven sevillano muere atropellado por un camión, horas antes de contraer matrimonio

# EN ORENSE, UN RECIEN CASADO, EN VIAJE DE LUNA DE MIEL, SUFRE UN ATAQUE DE LOGURA

# ACCIDENTE FERROVIARIO EN LA GARRIGA (BARCELONA)

GROSSETTO (Italia), 4 (EFE).—A consecuencia de una explosión de gas en una mina de carbón próxima a esta ciudad, han perecido diez mineros y otros doce resultaron heridos. Se teme que aumente el número de víctimas, cuando hayan terminado los trabajos de salvamento. Policías, bomberos y voluntarios sacaron los diez cadáveres una hora después de la explosión. La catástrofe ha ocurrido en la mina «Ribola», a unos cuarenta kilómetros de la ciudad. El ministro de Trabajo, Vigorelli, salió de Roma para dirigir las operaciones de salvamento.

### CUARENTA MUERTOS

GROSSETTO, 4 (EFE).— Informes no confirmados dicen que el número de muertos en la catástrofe minera asciende a cuarenta, de los noventa mineros que se cree estaban en la sección de la mina donde se produjo la explosión. Esta dió lugar al hundimiento de cierto número de pozos y galerías. Los equipos de salvamento tratan de abrir agujeros para evitar la muerte por asfixia de los obreros sepultados.

### DIEZ CADAVERES RESCATADOS

GROSSETTO, 4 (EFE).— Hasta ahora han sido rescatados diez cadáveres de la mina de carbón en que se ha producido una violenta explosión de gas. Asimismo se informa que los servicios de salvamento han logrado extraer con vida, aunque en grave estado, a once mineros. Se teme que unos cincuenta hombres estén todavía en el interior de la mina.

### TRAGICO ACCIDENTE

SEVILLA, 4 (CIFRA).— El joven José María Borque Carretero, vecino de Santiponce, ha fallecido trágicamente el mismo día en que había de firmar su contrato de sponsales. El accidente se produjo cuando José María marchaba a Sevilla montado en una bicicleta para recibir a unos parientes que se trasladaban de aquella localidad para asistir a la ceremonia. El infortunado joven pedaleaba detrás de un coche de línea y al llegar a un paso a nivel y detenerse el autocar, José María viró hacia la parte libre de la carretera, con tan mala fortuna que un camión que venía en dirección contraria le arrolló. Trasladado inmediatamente a Sevilla, falleció en el equipo quirúrgico.

### SE VUELVE LOCO EN SU VIAJE DE BODAS

ORENSE, 4 (CIFRA).— Esta madrugada llegó a esta ciudad, en automóvil, una pareja de novios en viaje de luna de miel. Procedían de Madrid, donde residen. Al entrar en Orense, antes de detener el vehículo, el novio fué víctima de un ataque de locura, que sorprendió a la joven esposa y a los parientes de ésta, que les acompañaban. Hubo de requerirse la presencia de una pareja de Policía armada, que condujo al esposo al sanatorio psiquiátrico de esta ciudad. Parece ser que el enfermo será trasladado a Madrid, en una ambulancia.

### ACCIDENTE FERROVIARIO

LA GARRIGA (Barcelona), 4 (CIFRA).— Se conocen nuevos detalles del accidente ferroviario sufrido esta mañana por el tren correo de Barcelona a Puigcerdá, entre esta estación y la de Figaró. Ocurrió el accidente en el kilómetro cuarenta de la vía férrea, en una curva situada entre dos cortantes de roca. Gracias a la serenidad del conductor, no adquirió más graves proporciones, ya que al advertir que se iniciaba el deprimimiento de tierras, y rocas, pudo frenar el convoy.

alcanzando las tierras desprendidas la parte delantera de la máquina eléctrica. Por efectos del frenaje, el vagón de primera quedó empotrado en el coche de Correos. Al lugar del suceso acudieron rápidamente médicos de La Garriga para asistir a los heridos, cuyo número es de once, de los cuales diez presentan lesiones leves. El otro, Manuel G. Alvarez, factor de la Renfe, resultó menos grave.

La vía está, al parecer, completamente sepulta bajo los pedruscos, en una longitud de veinticinco metros. Se está procediendo a desempotrar la máquina y a dejar expedita la vía, operación que tardará según se cree cuarenta y ocho horas. Con el fin de no interrumpir las comunicaciones, la Renfe ha establecido un servicio de autocares entre las estaciones de La Garriga y Figaró.

### GRAVE ACCIDENTE DE TRABAJO EN AVILES

AVILES, 4 (CIFRA).— Poco después de las ocho de la tarde, en las obras de construcción de las plantas de horno de coque para la nueva empresa nacional siderúrgica, en esta localidad, ocurrió un grave accidente de trabajo. Una de las campanas neumáticas que sostenía un bloque destinado a cimentación, de peso superior a las sesenta toneladas, sufrió un fallo, registrándose una pérdida considerable de presión, por lo que el bloque aplastó a la campana, aprisionando a un grupo de productores que trabajaban en el subsuelo. Inmediatamente se inició la labor de socorro, y al cabo de hora y media de incansante trabajo se consiguió extraer al productor Rufino López que sólo sufrió diversas contusiones externas. No parece correr grave riesgo, si bien fué trasladado al hospital para ser sometido a reconocimiento. En el interior de la campana neumática continuaban a las once y media de la noche los productores Manuel Hernández Martín y Aurelio Canto, existiendo pocas esperanzas de que puedan ser extraídos con vida.

### CHOCAN DOS CICLISTAS

CASTELLON, 4. (CIFRA).—Los ciclistas Vicente Romero Herrero y Joaquín Soriano López, que marchaban a gran velocidad por la carretera de Vall de Uxó se encontraron con los obreros que salían de la fábrica de calzado allí existente y para evitar el atropello, chocaron entre sí al hacer un viraje rápido. Ambos resultaron con heridas de gravedad.

# NOTAS MILITARES

Orden del día 3 de mayo de Instrucción Preliminar Superior

Artículo primero.—Personal que ha de asistir al próximo campamento.—De acuerdo con las instrucciones dadas por la Superioridad, asistirán al próximo Campamento todos los sargentos, tanto de complemento (plan antiguo) como los eventuales, así como los aspirantes antiguos y los ingresados hasta el 1 de enero del año actual, estando en estas oficinas formalizadas las relaciones correspondientes, por lo que los interesados pasarán a la mayor urgencia por esta Jefatura, para firmar el «entradado» o lo comunicarán por escrito, haciendo constar en este caso si desean que se les soliciten o no por este Distrito los libros de texto para el Campamento.

Artículo segundo.—Vacunación antitífica.—Todos los sargentos y aspirantes que queden por vacunarse o revacunarse de antitífica, se encontrarán el sábado día 8 del actual, a las 6,30 de la tarde en el Hospital Militar de esta plaza.

Artículo cuarto.—Realización del Campamento en Canarias.—Aquellos sargentos o aspirantes de este Distrito, que hayan de asistir al Campamento próximo, y tengan sus padres o tutores residentes en Canarias, podrán, si lo desean, realizar el Campamento en dichas islas, para lo cual justificarán documentalmente la residencia de dichos familiares antes del 8 del actual.

Artículo quinto.—Retirada de la revista «Apéndice».—Se advierte a todos los sargentos y aspirantes que se han recibido las revistas del mes de abril, cuyo ejemplar retirarán, así como los que tengan atrasados, antes del día 12 del actual.

## El domingo, una gran novillada a precios populares

Antonio Vera, Manolo Segura y Currito Martín

EL GANADO SERA DE LOS HERMANOS ALVAREZ, DE LOS BARRIOS

La noticia que estos días venía rumoreándose por las peñas taurinas ha tenido feliz terminación. El domingo próximo se celebrará en nuestra plaza de toros una magnífica novillada con precios archipopulares. Se presentarán en Granada tres toreros que ya han cortado orejas y salido en hombros. El almeriense Antonio Vera, triunfador en el último festival benéfico organizado por los estudiantes; Manolo Segura, un gran novillero malagueño que en otro festival benéfico organizado a favor de la Campaña de Invierno supo el año pasado poner cátedra de torero soberbio, y la presentación con traje de luces de Currito Martín, la gran esperanza de la torería granadina.

Para el mayor lucimiento de estos tres excelentes novilleros, la empresa ha adquirido una magnífica corrida de los señores Alvarez Hermanos, de Los Barrios, de gran bravura.

Además, se pondrán para esta novillada unos precios archipopulares para que estén al alcance de todos los aficionados.—R.

# Despliegue comercial soviético en Milán

## Se nota mucho la mano germánica en la maquinaria expuesta por los soviets



DESPUES de dos años de ausencia la Unión Soviética ha vuelto a aparecer en la Feria de Muestras de Milán. Esta reaparición ofrece, sin embargo, un carácter diverso del que presentaba hace un par de años el muestrario de la producción rusa exhibido en el importante certamen comercial milanes. A la exigüidad numérica y a la visible deficiencia de los productos expuestos por la U. R. S. S. en anteriores ediciones de la feria milanesa ha seguido ahora, a dos años de distancia, la exhibición de productos de todo género y de calidad aparentemente apreciable. La U. R. S. S. ha traído este año a Milán 50 vagones de ferrocarril repletos de mercancías; es decir, algo así como 1.000 toneladas de productos, tan variados, por obvias razones de espacio y de equitativa distribución con otros países expositores, el local apropiado para ser exhibido en su integridad.

La aportación rusa a la feria milanesa indica, pues, no sólo la importancia que el prestigio que posee dicho certamen en el ámbito internacional, sino también el especial cuidado que la U. R. S. S. ha puesto en esta que pudiera llamarse su primera comparecencia comercial en gran estilo en el mundo occidental. Ciertamente, la Feria de Muestras de la capital lombarda se ha superado a sí misma este año, ya que cobija 12.000 expositores, de los cuales, 3.000 extranjeros, pertenecientes a cincuenta países. A estas cifras hay que agregar la presencia de treinta y siete naciones con muestrarios oficiales. Gracias a la Cámara de Comercio española en Italia y a la oficina española de Turismo en Roma, nuestra Patria está representada con un bello "stand", decorado con carteles de propaganda turística y estadísticas comerciales. Los rusos han comprendido, sin duda, este interés que reviste la feria milanesa, como ventana abierta a la producción de casi todos los países y han querido dar un golpe propagandístico presentando un muestrario tan copioso que dae pronta idea del "New Deal" soviético y de la pacífica actividad del pueblo soviético.

Cierto que no todo lo que se exhibe en el pabellón ruso provoca grandes sorpresas admirativas. Los abrigos de piel son vulgarísimos, los trajes y géneros de vestir son anticuados, y tampoco ofrecen particular interés ni las máquinas fotográficas ni los pianos de cola ni las linotipias, cuyo conocido funcionamiento explica con grandes asombros un empleado soviético, como si se tratase de una invención desconocida para el mundo occidental. El sector más apreciable es el constituido por la maquinaria y, más concretamente, por la maquinaria pesada. En este rubro destacan las máquinas agrícolas, que dan la sensación, cuando menos aparente, de estar relativamente bien construidas. Junto con las sembradoras, excavadoras, etc., aparece un gran camión de carga, el "MAS 525", que transporta 25 toneladas y consume 150 litros de carburante por cada 100 kilómetros. Toda esta maquinaria no produce —insistimos— excesiva sorpresa, pues es análoga a la que produce cualquier país que tenga un nivel industrial medio. Además, no falta quien en estos productos rusos la mano de los técnicos germánicos, pues si se les quita a las tales máquinas los letreros escritos con caracteres cirílicos resultan idénticas a las construidas en Alemania.

**MUCHA PROPAGANDA**  
Naturalmente, tan vasto muestrario va acompañado de un rico surtido de series con estruendosas estadísticas, cuya veracidad es imposible de comprobar. En el sector de la maquinaria agrícola se lee, por ejemplo, que en la Unión Soviética las 8.950 estaciones de máquinas y tractores han realizado en 1953 el 80 por 100 de los trabajos del campo ruso. La mecanización casi total de la agricultura soviética, que proclama el dicho cartel, contrasta, en cambio, con el reciente informe del cuñado de Malenkov, Nikita Krushchev, el Comité Central del partido comunista de la U. R. S. S. sobre la falta de géneros alimenticios y el deficiente funcionamiento precisamente de esos parques de maquinaria agrícola. Asimismo tampoco se concilian esos productos expuestos en la feria milanesa con las

**Supere la competencia**  
Útil para propagar sus productos nuestra cadena de publicaciones, de 36 diarios, distribuidos en casi todas las capitales de España, y obtendrá unas condiciones ventajosas que le permitirán incrementar sus ventas con el mínimo de gastos.  
CONSULTE A SU AGENCIA DE PUBLICIDAD O EN LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO

declaraciones de Malenkov, del 8 de agosto del pasado año, sobre la culpabilidad de los obreros industriales al preferir muchos consumidores productos de fabricación extranjera.

Frente a estas consideraciones y a las mismas admisiones soviéticas acerca de los resultados inferiores a los previstos en el sector de la producción agrícola, los letreros de Milán dejan al visitante un tanto perplejo. Por ello no es ocioso pensar que toda esa producción que exhibe el "stand" ruso tiene tan sólo el valor y el significado de lo que en realidad es: de muestrario exclusivamente. Abona además esta sospecha ese muro de silencio que encuentra el visitante cuando ingenuamente pregunta los precios de dichos productos. Aunque los funcionarios soviéticos dicen que al término de la feria una Comisión especial tratará de este asunto, ese silencio sobre tan importante aspecto es, sin duda, revelador, ya que la finalidad de dicho certamen, como la de todas las ferias comerciales, es la de vender o, más exactamente, la de que los expositores aparezcan pedidos de los productos expuestos. Así, pues, la participación rusa en la Feria de Milán debe ser considerada como una manifestación propagandística más de la U. R. S. S. y, por lo tanto, del comunismo, dedicada al mundo occidental.

LUIS DE LA BARGA

C. S. 13.346

### No hay belleza sin salud



Y no hay salud padeciendo estreñimiento, pues las toxinas envenenan el organismo. Un remedio excelente para combatir la pereza intestinal es el

## Laxante SALUD

Caja pequeña: 1 pla. Grande: 5,00

## SCELBA Y PICCIONI VISITAN A EINAUDI

ROMA, 4. (EFE).—El jefe del Gobierno, Scelba, y el ministro de Asuntos Exteriores, Piccioni, han visitado en el Quirinal al presidente Einaudi, pocas horas después de regresar de Milán, donde conferenciaron con el secretario del Estado norteamericano, Foster Dulles.

No hay duda de que lo más importante del informe de Scelba se refirió a la cuestión de Trieste, pero, según declaró a los periodistas, "no debe darse crédito a las noticias de existencia de planes concretos" con respecto a la ciudad adriática.

# DEBE DARSE EL CARPETAZO AL PLEITO MAC CARTHY-STEVENS

## Mientras la opinión se entretiene en estas minucias, Dulles hace un mal papel en Ginebra

ANNE Ohare McCormik publica hoy un artículo en el "New York Times" en el que afirma que las audiencias televisadas del pleito entre el senador Mac Carthy y el ministro del Ejército han descendido a un punto de detalle minucioso e irrelevante, que el público está llegando incluso a perder el sentido de lo que es el verdadero fondo de esa famosa controversia. Dice la escritora que esto es malo, porque "perder de vista todo lo que está sucediendo fuera del Comité de investigación es una catástrofe completa". Y luego agrega: "El caso de Mac Carthy es importante, pero no es el acontecimiento más importante del mundo. Este caso ha producido ya suficiente daño a nuestra posición internacional al ser revelado en el extranjero como una prueba de que siempre nos salimos por la tangente, que somos todo lo que nuestros críticos hostiles quieren anticipar como motivos para poner en duda nuestra capacidad de dirigir."

Según habíamos informado aquí a nuestros lectores, el desenfoque de la atención pública norteamericana, que se ha concentrado sobre el absurdo juicio de Mac Carthy y se ha olvidado de que existen otras cosas, estaba debilitando seriamente la posición de Foster Dulles en Ginebra, porque los dirigentes de este país no han aprendido a moverse con paso seguro, a menos que sientan sobre sus espaldas la presión de un gran apoyo de la opinión pública. Esto



que nosotros habíamos observado hace tres o cuatro días, lo han venido a proclamar hoy el vicepresidente Nixon y los senadores Ferguson y James Tuti, quienes acaban de proponer que se suspendan las audiencias públicas del Comité de Mac Carthy. Pero volviendo al artículo de Anne Ohare McCormik, dice la escritora en otro lugar: "Por lo menos, el futuro de Asia se halla sobre el tapete cuando el contendiente principal en el otro lado tiene la mente y los ojos fijas en el juicio de Mac Carthy. Desde que se abrió la conferencia de Ginebra, el público americano no ha tenido tiempo ni atención que perder en este acontecimiento." Como consecuencia de esto, misier Dulles está representando en Ginebra un papel secundario, en contraste con el papel estelar que tuvo en la conferencia de Berlín, dice la redactora del "New York Times". Pero no se deja tampoco en el tintero que otras de las razones principales de que Mr. Dulles aparezca en segundo plano está en la falta de apoyo que encuentra por parte de los señores Eden y Bidault. Con lo cual se ratifica por completo nuestra teoría, cuya esencia era que los dirigentes norteamericanos no sólo necesitan el apoyo de la opinión pública de su país, sino el de las opiniones públicas de otros países para poder operar con firmeza. Esto es lo que los intelectuales y eruditos quieren decir cuando hablan de inmadurez histórica.

Que el bloque comunista está ganando la batalla diplomática de Ginebra y que el bloque occidental amenaza ruina cosas que tampoco escapan a la vista de lince de miss McCormik. "Esta es la primera vez —dice la escritora— que Mr. Dulles ha sido incapaz de inducir a sus aliados a seguir su línea política. Puede que los franceses y los ingleses consigan un alto el fuego en Indochina. Por añadidura, queda proclamada su debilidad militar y reveladas las discrepancias que los debilitan políticamente, y sería sorprendente que los comunistas accedieran a ninguna clase de condiciones para un armisticio." Y para concluir, Anne Ohare McCormik exclama: "No podemos permitirnos el lujo, como potencia del Pacífico, de ser espectadores cuando se toman decisiones que afectan el futuro de esa región. Y el quid en este caso está en que la atención americana está distraída precisamente cuando toda nuestra capacidad y sabiduría se necesitan para enfrentarse con uno de los momentos más decisivos con que se ha enfrentado jamás la nación."

RODRIGO ROYO.

HA LLEGADO EL MOMENTO de que ustedes elijan para la próxima TEMPORADA PRIMAVERA-VERANO el vestido o vestidos que en auténtica exclusividad y en creaciones maravillosas, acaba de recibir **ALMACENES TEJIDOS MOISES**. Gustosamente se los ofrecemos con la garantía y seguridad de que lucirá las últimas novedades lanzadas por los más famosos creadores de la Moda.

# MOISES

les invita a que visiten sus grandes

## ALMACENES DE TEJIDOS

# LOS QUE VENDEN SUS OJOS

Por Federico de URRUTIA

LOS noticias del mismo orden e igualmente patéticas procedentes de cualquier país que tenga un nivel industrial medio. Además, no falta quien en estos productos rusos la mano de los técnicos germánicos, pues si se les quita a las tales máquinas los letreros escritos con caracteres cirílicos resultan idénticas a las construidas en Alemania.

nales atentados contra la integridad humana planteados por seres delirantes, cada uno en su desesperada circunstancia y aceptados por implacables egoísmos desorbitados aunque comprensibles. Al parecer, unos u otros —o es posible que todos— ofertantes y aceptantes, comprendieron la monstruosidad de tales especulaciones y renunciaron a realizar tan cruentas transacciones. Confieso no obstante que una morbosa curiosidad me dominó durante muchos días al buscar en los periódicos cualquier posible ampliación sobre el desenlace de estas propuestas de los posibles «tuecos voluntarios».

menos cierta dramática ternura de sublimo desprendimiento, pero... vivimos tiempos en que toda locura pretende tener su razón y su lógica todo absurdo y si propósitos como los anunciados llegan alguna vez a realizarse con inhibición de las minorías rectoras que en cada colectividad tienen el deber de velar por el decoro de la convivencia empezando por el respeto que cada criatura de Dios se debe a sí misma en función de su integridad, no sería de extrañar que cualquier día se leyera en la sección de «anuncios» por palabras de algún diario, textos como estos: «...Cambio ambas piernas por un autogiro, para poder visitar a mi madre...» «Cedo el ojo izquierdo a cambio de entretenido soleado...» «Vendo la lengua a quien me facilite aparato de televisión, me permita curar neurastenia» y otros por el estilo.

La otra noticia, nos llegó desde Módena (Italia) y su planteamiento, más desconcertante si cabe que el de la anterior, decía así: «...El sereno Gino Spinardi de treinta y dos años de edad, ha declarado que espera salvar a su hijo si el campeón ciclista Fausto Coppi contesta afirmativamente y cumple el ofrecimiento que había hecho de veinte millones de liras a la persona que diera un ojo para su masajista que se está quedando ciego. Gino ha ofrecido uno de sus ojos para poder así salvar a su hijo de cuatro años y medio que necesita con urgencia pasar una temporada en la playa por afección respiratoria que padece».

El recurso de apelar a desgarramientos de la propia biología para resolver problemas en cualquier índole o el de adquirir piezas vivientes de un organismo ajeno, escapa a todas las previsiones establecidas y cae a mi juicio de lleno en el campo de lo demencial, quizás como una concreción específica de la angustia colectiva del mundo actual. Ignoro, caso de haberse puesto de acuerdo los protagonistas de estas noticias, cual hubiera sido la actitud de los doctores encargados de los transvases oculares, como así mismo la opinión de juristas y dogmatizadores religiosos, pues si delicto y pecado es el quitarse la vida voluntariamente, sea cual sea el trance que lo determine no será permitido tampoco la mutilación de facultades de los sentidos en voluntaria y lucrativa privación, por muy elevados que sean los propósitos del sacrificio.

Las ofertas de las mutilaciones voluntarias pasaría entonces a caer de su patético planteamiento, normalizado por el uso y una subversión más de las leyes naturales entraría en juego sobre las ya numerosas que está desquiciando el tremendo y respetable proceso de la vida humana. Difícilmente volverán a publicarse noticias como estas comentadas, ya que hasta ahora muy de tarde en tarde pueden leerse y siempre como curiosidades y ejemplo de culminaciones de lo absurdo, pero si a alguien se le ocurre que rompiendo la armonía que le fué concedida por el Creador puede encontrar algún alivio para su angustia, debe de saber que a la Providencia no se le pueden hacer trampas. Porque esto es lo que los santos llaman delito y los santos pecado.

(Prohibida la reproducción)

## PERON VISITARA MAÑANA PARAGUAY

ASUNCION, 4. (EFE). — El homenaje que se tributará al presidente argentino Perón, en su segunda visita al Paraguay, tendrá unas proporciones extraordinarias. El presidente argentino vendrá a este país para hacer entrega de los trofeos de la guerra de la triple alianza, en un gesto de significación histórica en las relaciones de ambos pueblos. Perón llegará a esta capital el jueves, por la tarde, a bordo del yate presidencial «Tequera», con una escolta de dos dragaminas y varias unidades de la Marina de guerra paraguaya, desde la confluencia de los ríos Paraná y Paraguay.

## VICTORIA DEMOCRATA EN LAS ELECCIONES DE TURQUIA

### Ha copado 504 de los 541 puestos de la Cámara

ESTAMBUL, 4. (EFE). — El partido demócrata, gubernamental, ha conseguido 504 de los 541 puestos de la Cámara, en las elecciones generales del domingo, según anuncian las autoridades electorales. El último cómputo revela que los demócratas han resultado victoriosos en sesenta de las sesenta y cuatro provincias de la nación, mientras el partido popular republicano, de la oposición, conseguía treinta y un puestos en tres provincias. El partido nacional republicano ha conseguido cinco puestos y sólo ha resultado elegido un independiente.

Los votos depositados para cada partido son: Demócratas: 2.415.295 votos; Popular republicanos: dos millones 090.104 votos; Nacionales republicanos: 565.670 votos; Agrarios: 37.545 votos; Independientes: 19.819 votos.

En Estambul el partido demócrata consiguió los veintinueve puestos de la ciudad. La distribución de votos fué:

Demócratas: 326.000 votos; Republicanos: 137.000 votos y Republicanos, nacionales: 27.953 votos.

# ARMANDO CALVO, HERIDO GRAVE EN MEJICO

### Sufrió un accidente de automóvil a causa de una granizada

MEJICO, 4. (EFE).—El actor cinematográfico español, Armando Calvo, ha sufrido un accidente de automóvil que ha estado a punto de costarle la vida. El actor regresaba, en un "Cadillac" modelo 1954, desde la localidad de San Angel a la capital mejicana cuando le sorprendió en plena carretera una fuerte



ARMANDO CALVO

granizada. El coche, por razones que todavía se ignoran, se despidió y fue a estrellarse con una defensa de la carretera. Armando Calvo permaneció aprisionado en el automóvil hasta que fue recogido por una ambulancia. Sufría fractura de cinco costillas, de la clavícula y el homoplato derechos, una fisura del maxilar superior y una herida de dos centímetros y medio en la región superciliar derecha, así como contusión interna de tórax.

El doctor Leopoldo Gatica, médico de la Asociación nacional de Actores, ha manifestado que el actor tardará unos tres meses en quedar totalmente restablecido. "Su estado es satisfactorio"—señaló. Después de varias horas de permanecer inconsciente, ha recobrado el conocimiento, pero se queja de lesiones muy dolorosas. No creo haya necesidad de una intervención de cirugía plástica.

Hoy han estado junto al actor, que se encuentra hospitalizado en la central médica de la Asociación de Actores, su madre y hermano, así como su prometida, la actriz Maritza Roth. Numerosos actores del cine y del teatro han visitado hoy a su compañero español.

## ALIATAR CINEMA

SESIONES a las  
**4, 7, 15 y 10, 30**  
HOY y MAÑANA, ULTIMOS DIAS de la COLOSAL

# QUO VADIS

(Apta para todos los públicos) color por **TECNICOLOR**, película Metro Goldwyn Mayer.

METRO-GOLDWYN-MAYER les ofrece un viaje por el reino de la emoción y la aventura, con

# EL PRISIONERO DE ZENDA

por primera vez en **TECNICOLOR**

## Coliseo Olympio

Desde las CINCO  
HOY y MAÑANA, ULTIMOS días que se proyecta la sensacional película

# LOS SOBORNADOS

(Autorizada mayores)  
Con **GLENN FORD** y **GLORIA GRAHAME**

EL VIERNES:  
**EL MONSTRUO DE TIEMPOS REMOTOS**

Con **PAUL CHRISTIAN**, **PAULA RAYMOND** y **CECIL KELLAWAY**

# Cine

## REGIO

TEATRO-CINE

HOY

seguirá triunfando la genial super-producción dirigida por

**JOSE LUIS SAENZ DE HEREDIA**

# Todo es posible en Granada

Autorizada para todos los públicos.

LA PELICULA NACIONAL PARA EL MUNDO ENTERO

Interpretación de

**Merle Oberón**

**Francisco Rabal**

y **ANTONIO**, con su ballet, en maravillosas escenas rodadas en color.

Señales desde las 5  
Ultima, 11 noche

BUTACAS desde SEIS PESETAS.

# Charlentos de Cine

Una película española será presentada en Nueva York para competir con las mejores producciones europeas, disputándose el "Laurel de Oro", establecido en 1949 para premiar la más destacada película del Viejo Continente. Esto ha anunciado el embajador de los Estados Unidos en Madrid, Mr. Dunn.

Se dice que la mismísima Silvana Pampanini vendrá dentro de poco a España para interpretar la película "Tirmita", de ambiente canario, dirigida por Serrano de Osma. Otro de los filmes que es posible trabajar en España es Maurice Chevalier. Y la francesa Cecile Aubry, ésta en una película titulada "Danza en el sol".

Cast un resucitado. Así llaman en algunos periódicos italianos a Buster Keaton, que, gracias a la televisión, ha vuelto a hacer sonar su nombre y popularizar de nuevo su rostro. Que sigue imposible, claro. Pamplinas confiesa ahora tener cincuenta y ocho años, y se ha ido a Londres, donde interpretará el primer papel "en serio" de su vida en un cortometraje para la TV.

"Morena clara" va a ser llevada de nuevo a la pantalla, pero esta vez en color. Será dirigida por el excelente realizador Luis Lucia, y en el reparto llevará nada menos que a Lola Flores, Fernando Fernán-Gómez y Antonio Casal.

Suscríbase a PATRIA

## Cine Granada

Desde las CINCO  
ULTIMO DIA que se proyecta la extraordinaria película

# De aquí a la eternidad

(Autorizada mayores)

Por **BURT LANCASTER**, **MONTGOMERY CLIFT**, **DEBORAH KERR**, **FRANK SINATRA** y **DONNA REED**.

MAÑANA: Otro gran ESTRENO  
**Su gran deseo**

Con **BARBARA STANWYCK** y **RICHARD CALSON**

## ISABEL LA CATOLICA

HOY!  
ULTIMO DIA!  
de la maravillosa, divertida y fantástica producción de **RENE CLAIR**.

# Mujeres soñadas

Por la bellísima y escultural **GINA LOLLOBRIGIDA**, **MARTINE CAROL**, **MAGALI VENDREUIL** y **GERALD PHILIPPE** (Autorizada mayores)  
Señales desde las 5  
Ultima, a las 11

Mañana, sensacional ESTRENO

## SILVANA MANGANO

**AMADEO NAZZARI**  
UMBERTO SPADARO

# BANDIDO CALABRES

(IL BRIGANTE MUSOLINO)  
M. DIRECCION: MARIO CAMERINI

El romántico idilio de un famoso bandido con la más bella mujer. — Nota: Las localidades de la numerada de mañana, sesión de las 7, están a la venta desde hoy.

## CINE GRAN VIA

HOY,  
GRAN EXITO COMICO!  
COLUMBIA FILMS presenta la divertidísima producción, titulada

# LOS APUROS DE SALLY

Por **LUCILLE BALL** y **EDDIE ALBERT**  
Director: **LLOYD BACON**  
(Tolerada menores)  
Señales desde las 5.  
Ultima, a las 11

# Teatro

EL DOMINGO, EN EL HOGAR SINDICAL

El próximo domingo, a las siete de la tarde, tendrá lugar en el salón-teatro del Hogar sindical, la representación, por el cuadro artístico del grupo de empresa "La Paz", del sainete cómico en un acto y en prosa de E. Paradas y J. Jiménez "La casa de los milagros", actuando los conocidos caricatos Paquin, Pepin y Juanin, y un fin de fiesta a cargo del profesor "Kirleyss".

BANQUETE A CLAUDIO DE LA TORRE  
MADRID, 4. (De nuestro correspondiente).—Claudio de la Torre, autor, escritor y cineasta, fué nombrado recientemente director del Museo del Teatro. Para celebrar esta designación, el hogar canario de Madrid obsequió a mediados de hoy, a su paisano, con un almuerzo. Pero no se limitó la asistencia a los que forman la colonia de Canarias y a los socios de la entidad regional. Gentes del teatro, del cine y de las letras quisieron expresar su admiración y su afecto a Claudio de la Torre y la concurrencia de comensales fué muy numerosa.

## CERVANTES

GRAN COMPANIA DE ZARZUELAS, OPERETAS Y SAINETES  
NUEVOS  
**ASES LIRICOS**

HOY TARDE: A las 7,30  
NOCHE: A las 11

La zarzuela original de JOSE RAMOS MARTIN, música del maestro GUERRERO.

# LOS GAVILANES

REPARTO  
Adriana, **ANGELITA VIRUETE**  
Rosaura, **DELIA RUBENS**  
Renata, **MARIA ZALDIVAR**  
Leontina, **PEPITA CAMACHO**  
Nita, **MARY VILLASECA**  
Enma, **MARISA CANELADA**  
Juan, (tarde) **ANDRES GARCIA MARTI**  
(noche) **TINO MORO**  
Gustavo, **ESTEBAN LEUZ**  
Clarivant, **MARIANO BEUT**  
Triquet, **MANUEL LOPETEGUI**  
Camilo, **ALEJANDRO BRAVO**  
Marcelo, **JULIAN BAUTER**  
Jorge, **ENRIQUE TRIAS**

CORO GENERAL  
La acción, en una aldea de Provenza

# HOY

SE OFRECE LA GRAN NOVEDAD ARTISTICA DE QUE EN FUNCIONES DE TARDE Y NOCHE, LA ORQUESTA SERA DIRIGIDA POR LA EMINENTE PROFESORA

# MARIA DOLORES MARCO

Taquilla de 12 a 2 y desde las 4

## Principe Cinema

Desde las 5. — Con éxito arrollador, ULTIMO DIA de

# La leyenda de Genoveva

Por Rosano Brazzi. — Autorizada mayores. — Mañana, **PEPPINO Y VIOLETA**

## PUBLICACIONES "REUS"

Ho aquí cuatro libros interesantes publicados por el «Instituto Editorial Reus». Preciados, 6 y 23, Madrid.  
Mario Díaz Cruz: «Los legados». Obra prologada por el excelentísimo señor don José Castán Tobeñas. Precio, 130 pesetas.  
Mario Armero: «Testamentos y particiones» (tomo primero: «Títulos sucesorios»). Obra prologada por don Rafael Núñez Lagos. Precio, 130 pesetas.  
J. González Pérez: «La inscripción en el Registro Civil de los llamados hijos ilegítimos no naturales». Precio, 15 pesetas.  
Joaquín Garrigues y Rodrigo Uria: «Comentarios a la ley de Sociedades Anónimas» (dos tomos), 400 pesetas.  
«Instituto Editorial Reus», Preciados, 6 y 23, Madrid.

## MUNDO PINTORESCO

# CRUCIGRAMA

|   |   |   |   |   |   |   |   |
|---|---|---|---|---|---|---|---|
| S | O | L | A | R | O | C | A |
| S | B |   |   | A | B | O | R |
| T | O | M | O | M | E | L | A |
|   |   | E | V | I | D |   |   |
|   |   | E | F | E |   |   |   |
|   |   | D | I | C |   |   |   |
| C | O | L | A | C | E | R | A |
| D | L | E | D | A | R | A | N |
| O | E | S | O | N | A | S | A |

HORIZONTALES.—1, Unica.—Terreno constituido por piedra dura. 2, Balsa hueco de terreno que se llena de agua (al rev.).—Hurte (al rev.). 3, Cada una de las partes con paginación propia, que suelen dividirse los libros.—Crucifijo marino, comestible, parecido a la centolla. 4, Mira (al rev.).—Marcha. 5, Preposición.—Crecencia de las verduras de la religión. 6, Prefijo.—Letra de decir. 7, Sustancia gelatinosa que sirve para pegar.—Sustancia amarillenta que segregan las abejas. 8, Párrafo de los colores.—Trabaja el campo. 9, De hueso (al rev.).—Ponen al fuego (al rev.).

VERTICALES.—1, Yunque de platero (al rev.).—Instrumento de agricultura modo de azada. 2, Plantigrado.—Insección para animar. 3, Sitio o paraje donde hay mucha lama o cieno. 4, De figura de bóveda. 6, Bifurcan en ramas una cosa. 7, Cumplir la voluntad de quien manda. 8, Trozo de lana, muy sujeto en el aire por las cuatro puntas, sirve de cama a bordo.—Jefe árabe. 9, Alta.—Medida de longitud.

## SOLUCION AL ANTERIOR

HORIZONTALES.—1, Calados. 2, Pólole. 3, Neo.—Sag. 4, Ff.—Re. 5, E. Lpe. 6, As.—Eg. 7, Ael.—Am. 8, S. mas. 9, Enarene.

VERTICALES.—1, Confesase. 2, Lete. Aon. 3, Leo.—Ralla. 4, Al.—Or. 5, S. sel.—Ame. 6, Ota.—Pamán. 7, S. gasé.

## JEROGLIFICO



¿DONDE VAS?  
Solución al anterior: ES POR TI SANTO.

## LA GRAN ARTISTA

«Prefiero —dice la Mistincanta— sus memorias— casar a los demás que imaginarme, ni por un instante la esposa afectuosa y sumisa de un hombre, aunque fuese hermoso, inteligente, distinguido, espiritual, poeta, compañero encantador, elegante, galante, atlético, rico (¡muy rico!) y buena pareja.»

## SUBCONSCIENTE

Esto que cuenta Luzzy Hubert, famosa locutora francesa de la radio, ha pasado a ser tópico entre sus oyentes: —Sólo —le dice— que me encantan en la calle, toda desnuda y sólo con un sombrero a la cabeza. —Estaría usted aterrada... —¡Oh, doctor! Y muy confusa. En un sombrero pasado de moda».



—Si yo soy el director del manicomio; pero estas cosas las comen para mi chico.

PATRIA  
Miércoles  
LD  
NUEVA  
Serán cre  
MELCON  
VICCA  
BILBAO, de la  
Futbol, don  
esta tarde p  
algunos ace  
bar, ha dicho  
reglamentaci  
de Jun  
ones econó  
rta a los  
de los m  
Comisiones o  
se distribuye  
mientos en lo  
nal de cada  
del ejerci  
so se ha hec  
titudin, se  
dricantes, p  
podrán tor  
para la comp  
as, en las c  
alentes, tes  
agros hasta  
También se t  
cto de los  
ejercer la vi  
nismos.  
Acerc de  
ha dicho  
hasta  
se, pero q  
de la pr  
Yderaci  
cional manifi  
lo momento  
lo para que  
partidos inte  
proviser lo r  
el día 27, r  
jugar en Bil  
se enfrentar  
Francia, en l  
dará a como  
equipo «B».  
Por último  
ria la colab  
«B» de Jua  
finalistas, C  
Copa.  
VICCAYA  
BILBAO, de  
de homenaje  
asistencia de  
mensales, en  
presentacion  
tividades de  
ha sido pro  
ordial. A lo  
telegramas  
número creci  
uno, redacta  
diales, del  
el. Mientras  
Zarra, profu  
conocido a t  
ha hacia su  
podió cont  
abundantem  
Ep prim  
abra el gol  
y Jefe provi  
por Riestra,  
menaje de  
rreanindia.  
minos elogio  
va de Zarra  
to de Bilbao  
alcalde de E  
no, don Jos  
alente de l  
el president  
Rola de Fát  
ha puesto d  
distintiva a  
ción de s  
ción español  
don José B  
del pueblo  
señaló las c  
se dan en el  
portista, sin  
Munguía; y  
térres del  
representaci  
Moscardó, c  
nala y otro  
medalla de  
ción deporti  
cuerto de e  
ha sido  
dor civil, s  
Tolmo Zarz  
una profun  
palabras, d

# LOS DEPORTES

## NUEVA REGLAMENTACION PARA LA RENOVACION DE JUNTAS DIRECTIVAS

Serán creadas Comisiones económicas para asesorar y autorizar a los clubs sobre sus presupuestos

## MELCON TENDRA EN TODO MOMENTO UN ARMAZON DEL EQUIPO NACIONAL

## VIZCAYA RINDIO HOMENAJE A ZARRA

**BILBAO, 4. (ALFIL).** — El presidente de la Federación Española de Fútbol, don Juan Touzón, interrogado una tarde por los críticos deportivos bilbaínos acerca de la labor a desarrollar, ha dicho que comenzará con una reglamentación nueva para la renovación de Juntas y creación de Comisiones económicas para asesorar y autorizar a los clubs sobre sus presupuestos de los mismos. Añadió que estas Comisiones cuidarán de comprobar si se distribuyen los capitulos correspondientes en los destinos dispuestos. Al final de cada temporada serán censos del ejercicio, de tal forma que si se ha hecho concretamente la distribución, se hará responsables a los dirigentes, personalmente. Dice que se pondrán topos máximos y mínimos en la composición de estas Comisiones, en las que intervendrán los presidentes, tesoreros y socios más afortunados hasta completar el número. También se tratará de la reglamentación de los jugadores juveniles, para ejercer la vigilancia médica sobre los mismos.

Acercas de los jugadores profesionales, ha dicho que no podía precisar nada hasta que la temporada terminara, pero que se conocerá antes de la próxima lo decida la Federación. Sobre el equipo nacional manifestó que se tendrá en todo momento un armazón del conjunto para que, cuando se produzcan los partidos internacionales, haya que improvisar lo menos posible. Añadió que el día 27, festividad de la Ascensión, jugará en Bilbao contra el Atlético la selección nacional «B», que el día 30 se enfrentará a la selección «B» de Francia, en Bayona. El jueves, Melcón, dará a conocer la preselección del equipo «B».

Por último aclaró que si es necesaria la colaboración para el encuentro «B» de jugadores, de los equipos semifinales, se retrasará una fecha la Copa.

### VIZCAYA RINDIO HOMENAJE A ZARRA

**BILBAO, 4. (ALFIL).** — El acto de homenaje de Vizcaya a Zarra, con asistencia de más de cuatrocientos conmensales, entre los que figuraban representaciones de todos los clubs y actividades deportivas de la provincia, ha sido profundamente simpático y cordial. A los postres se han leído los telegramas de adhesión, recibidos en número crecidísimo. Destaca entre ellos uno, redactado en términos muy cortales, del teniente general Moscardó. Mientras se realizaba la lectura, Zarra, profundamente conmovido y reconocido a tantas muestras de simpatía hacia su figura deportiva, no ha podido contener las lágrimas y lloró abundantemente.

En primer lugar, hizo uso de la palabra el gobernador civil de Vizcaya y jefe provincial del Movimiento, señor Riestra, que ha ofrecido el homenaje de la provincia a Teimo Zarraonandía. Luego hablaron en términos elogiosos para la vida deportiva de Zarra, el presidente del Atlético de Bilbao, don Enrique Guzmán; el alcalde de Bilbao y consejero del Real, don Joaquín Zuazgottia; el presidente de la Diputación, señor Ruiz; el presidente de la Federación Española de Fútbol, don Juan Touzón, que ha puesto de relieve la adhesión cordialísima a este homenaje de la Federación de su presidencia y de la afición española; el alcalde de Munguía, don José Bilbao, como representante del pueblo en que vive Zarra, quien señaló las condiciones magníficas que se dan en el jugador, no sólo como deportista, sino como vecino ejemplar de Munguía; y por último, el señor Gutiérrez del Castillo, que ostentaba la representación del teniente general Moscardó, quien se adhirió al homenaje y ofreció a Zarra una artística medalla de oro, que le regala la afición deportiva de Vizcaya, como recuerdo de este homenaje, medalla que le ha sido imputada por el Gobernador civil, señor Riestra. Finalmente, Teimo Zarraonandía, embargado por una profunda emoción y con sencillas palabras, dió las gracias a todos.

Granadino: Remite sin demora tu donativo a la Campaña de Invierno

### CICLISMO

## EL DOMINGO, ULTIMA «MANGA» DEL CAMPEONATO DE NEOFITOS

El próximo domingo, sobre el recorrido Granada-Loja, y regreso, de 106 kilómetros, se celebrará la tercera y última «manga» del campeonato de neofitos 1954, otorgándose al campeón el «III Trofeo Galdo».

Dadas las escasas diferencias de puntuación existentes en la clasificación general, que actualmente encabeza Nicolás Bravo, seguido de Callejas, se espera que en esta decisiva prueba se desencadene desde la salida una constante batalla entre los favoritos de esta competición, que año tras año viene dando magníficos frutos para el deporte ciclista, habiendo llegado a conseguir la supremacía del mismo en Andalucía. Oportunamente se publicarán los horarios probables de llegada y salida de los participantes, haciéndose saber a todos aquellos que deseen tomar parte en esta carrera, que la inscripción quedará abierta a partir del viernes día 7, en los locales de la entidad organizadora «Unión Velocipédica Granadina», sítos en Angel Ganivet número 1, de ocho a diez de la noche, recordándose que los domiciliados en la provincia pueden cumplimentar dicho requisito llamando por teléfono al 3703 a las mismas horas y que por ningún motivo se admitirán inscripciones en la meta de salida.

## «I GRAN SEMANA DE EDUCACION Y DESCANSO»

### Terminaron las pruebas deportivas

El pasado domingo terminaron con gran éxito todas las pruebas deportivas que han integrado el programa de la I Gran Semana de «Educación y Descanso».

—En esquí quedaron vencedores Manuel Sánchez, por el Hogar, y Rafael Jiménez, por Grupos.

—En ciclismo triunfaron Manuel Quijeto, por el Hogar, y Miguel Cobos, por Grupos.

—En fútbol disputaron la final Tranvías y Sevillana, proclamándose campeón el primero.

—En baloncesto jugaron la final Instituto Nacional de Previsión y Sevillana. Campión, la Sevillana.

—En tracción de cuerda, se adjudicó la Copa del Gobernador, Tranvías.

—En tiro al plato, resultó vencedor el equipo de I.N.P., compuesto por los señores Destrieux, Aguilera y Martínez. En el tiro de prueba triunfó Fernando Aguilera, del I.N.P.

—En ajedrez, vencieron Antonio Zafra, por el Hogar, y Grupos de Empresa, José Fernández Abril.

—En jabali y tiro fusil, ganó la primera don Aurelio Fajardo, presidente de la Agrupación de Caza, quien también se adjudicó el campeonato de fusil por Agrupaciones. Por grupos de Empresas resultó vencedor, en fusil, José Antonio Fenoy y por Grupos, Antonio Rivas del Grupo de la Esperanza.

—En montaña, triunfaron Fernando Rodríguez y Carlos Vázquez.

## PROXIMOS CAMPEONATOS PROVINCIALES DE ATLETISMO

Ante la proximidad de los campeonatos provinciales de atletismo del Frente de Juventudes, que tendrán lugar durante los días 23 y 27 de este mes y los de Sector, que se celebrarán a principios de junio, el Servicio provincial de Educación Física cita a todos los atletas del Frente de Juventudes para que asistan el próximo domingo, día 9, a las diez y media de la mañana, al Estadio, a fin de someterse al plan de entrenamientos a las órdenes del entrenador provincial, señor Sánchez Sicilia.

### ARBITRARA VIEIRA DE COSTA

**LISBOA, 4. (ALFIL).** — El portugués Vieira de Costa dirigirá el partido internacional de fútbol entre los equipos de Francia y España (B), que se jugará en Bayona.

Anúnciese en PATRIA

## LA OPINION DE LOS EXTRANJEROS SOBRE GRANADA HA CAMBIADO SENSIBLEMENTE

### EN LA PASADA CENTURIA NUESTRA CIUDAD MERECEO JUICIOS MUY DUROS

### BRILLANTE CONFERENCIA DEL DOCTOR GAMIR SANDOVAL

El doctor Gámir Sandoval, pronunció ayer tarde una interesantísima y muy amena conferencia sobre el tema «Cómo vieron la vida granadina del XIX los visitantes extranjeros». El escenario de la brillante disertación, perteneciente al ciclo organizado por la Escuela Social, fué el aula de conferencias de la Universidad. Presidió el acto el director de la Escuela, don Antonio Mesa Moles.



SEÑOR GAMIR SANDOVAL

Comenzó don Alfonso Gámir anunciando que el tema de su conferencia se centra en la visión que de la vida social granadina tuvieron los viajeros ingleses, norteamericanos y franceses durante la primera mitad del siglo XIX y concretamente hacia el año 1830. «La Historia Social —según el autor inglés G. M. Trevelyan— tiene su campo en la vida diaria de los habitantes de la tierra en las edades preteritas, incluyendo la relación humana, así como la económica de las distintas clases entre sí; el carácter de la familia y del hogar, las condiciones del trabajo y del esparcimiento».

Buscando el desarrollo de estos principios en las observaciones de nuestros visitantes decimonónicos el señor Gámir nos refiere fragmentos de las obras de Gautier, Washington, Inglis y Ford. Subraya cómo todos nuestros visitantes quedaron maravillados por el paisaje granadino y la belleza de la Alhambra. «No aspiramos —dijo el ilustre catedrático— a que nuestros visitantes nos ofrezcan un estudio crítico, sino, simplemente, a que nos ofrezcan una visión de la sociedad granadina en 1830. La sociología no se define como ciencia hasta mediados de la pasada centuria, pero, sin embargo, en las páginas de Irving hay mucho de los modernos eruditos».

Para contrastar la visión de los extranjeros, el señor Gámir Sandoval principió por ofrecernos una brillante y amena descripción de la sociedad de 1840, realizada por don Nicolás de Rodas. Esta descripción corresponde a una docena de años después de la que presentan los extranjeros aludidos, tema concreto de la lección, pero que por su proximidad en el tiempo, sirve para la contrastación. Nicolás de Rodas plasma clarívidamente las diferencias extremas de las clases sociales granadinas: tan grandes como gigantes eran las desigualdades que en el asfalto de la población existían por aquel tiempo. Asfalto, tan repleto de tiendas y puestos, que el caminar se convertía en proeza. Heroicidad acrecentada por el hecho de que de los balcones caía agua incesantemente. Describe una feria de ganado en la plaza del Triunfo como ejemplo de engaños y tralaciones.

Es clamorosa la coincidencia de pronios y extraños al hablar del ho-

pedaje granadino en cuyas pensiones ni se comía ni se bebía porque nada había que comer ni que beber. Los hosteleros decían que su comida y su bebida era rústica porque nadie quería pagar. Richard Ford describe a España y Granada como el país de lo imprevisto, con frase, realmente, afortunada. A Washington le gana el ambiente árabe de la ciudad. Inglis se detiene, especialmente, en lo pintoresco y narra su viaje de Málaga a Granada con sabor y estilo, deteniéndose al hablar de los asaltadores y criminos. Habla de la grosería del pueblo bajo, que hacía constantes chanzas de los extranjeros y refiere la predilección que existía por comer patatas asadas. «La clase alta —dice Inglis— come chocolate y oye misa». Se queda sorprendido de poder oír ópera en Granada.

Ford, que vino a Granada procedente de Jaén, define su viaje como torturador. «Dieciséis leguas hice en coche y veintitrés horas estuve viajando, sin detenerme porque no había donde pararse, desde Jaén a Granada». También Teófilo Gautier tiene un juicio severo sobre la hospitalidad granadina. Es Ford quien se lleva de Granada una mejor y más errata impresión de sus habitantes, a los que reconoce tremendos vicios, sin embargo. Pero dice que el granadino es honrado, leal, religioso, gran soldado e ingenioso.

Concluyó don Alfonso Gámir Sandoval diciendo que, afortunadamente, en los tiempos modernos, Granada merece juicios mucho más favorables. Se refiere a un escritor francés, con quien conversó hace poco, y frecuente visitador de nuestra ciudad, que dice que Granada es una ciudad sin par, en la que se percibe un progreso constante.

El señor Gámir Sandoval desarrolló su conferencia con su habitual maestría y natural elocuencia. Fué muy aplaudido y felicitado al término de la misma.

## HOY COMENZARA EL CAMPEONATO DE AJEDREZ DE ANDALUCIA Y MARRUECOS

Hoy comenzarán las partidas correspondientes al campeonato de ajedrez de Andalucía y Marruecos, fase previa del campeonato de España que se celebrará en Tarragona el mes de junio. La Federación Malagueña estará representada por los jóvenes y ya destacados jugadores Gálvez, Cazorla y De Jorge. La Federación Sur, que comprende Sevilla y Cádiz, estará representada por Manuel González, de San Fernando. La de Andalucía Centro, que abarca Córdoba y Jaén, envía a García Hildaño y Avelino Vázquez. La Federación Marroquí estará representada por Bakali. Se contaba con el almirante Frías, pero es posible que no pueda acudir a Granada. Por la Federación Granadina jugarán Mayorga, Pérez Almendros y Peran. En caso de que no comparezcan algunos jugadores forasteros serán sustituidos por Modesto López y Espinar.

A las cuatro, en el Centro Artístico, se verificará el sorteo y una hora después comenzarán las partidas.

## COMERCIANTES:

NUESTRA PUBLICIDAD RECORDARA A VUESTRA NUMEROSA CLIENTELA VUESTRO ESTABLECIMIENTO EN EL MOMENTO OPORTUNO DE SUS COMPRAS POR ELLO OS INTERESA ANUNCIAROS ASIDUAMENTE EN ESTE DIARIO

CONSULTE A SU AGENCIA DE PUBLICIDAD O EN LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO



## EL ESCARABAJO DE LA PATATA

SE COMBATE EFICAZMENTE CON **GESAROL ACTIVADO**

PARA PULVERIZAR • PARA ESPOLVOREAR • CONCENTRADO. (NUEVA FORMULA DDT Y LINDANE)

**GESAROL 6 - GESAROL 20 - GESAROL 50**

CONTRA TODA CLASE DE INSECTOS EN LOS CULTIVOS DE HUERTA, FRUTALES, ETC

**GESAFID**

EXTERMINA PULGONES Y TRIPS

DISTRIBUIDORA EXCLUSIVA

**SOCIEDAD ANONIMA DE ABONOS MEDEM**

O'DONNELL, 7 MADRID APARTADO 995

AGENCIA EN GRANADA: GRAN VIA, 44

DDT DDT

# LOS HEROES DE DIEN BIEN FU SON, EN SU MAYORIA, ANTIGUOS OFICIALES Y SOLDADOS ALEMANES

**Aunque también en el Ejército del Vietminh rojo se encuentran algunos jefes germanos**

**Dos mil alemanes han caído en la campaña indochina**

Se habla mucho estos días de Dien Bien Fu, el «Verdún de Indochina», pero ya no tantas veces se dice que quienes están defendiendo la famosa posición francesa son, su mayoría, alemanes —ex oficiales y soldados de la Wehrmacht— actualmente alistados en la Legión Extranjera de Francia.

El-Foum-Hassam es para la Legión Extranjera francesa, lo que Dar Rifion para la nuestra: el banderín central de enganche. Cuando terminó la segunda guerra mundial, fué tanta la afluencia de alemanes a El-Foum-el-Hassam, que los franceses pensaron cerrar el banderín y no admitir más voluntarios en las filas de la Legión. Era que, poco a poco, la Legión iba convirtiéndose en una Wehrmacht en miniatura. Se cantaba descaradamente el «Horst Wessel» que era, como todos ustedes saben, la canción de la juventud nacionalsocialista alemana. De El-Foum-el-Hassam parten los legionarios franceses para los más apartados lugares del Sahara: Infil, Tassali de Azjar, Ued Tarhit, donde Pierre Benoit situó el lugar de «La Atlántida», o el fuerte de Zinderneuf, en el cual se desarrolló la tragedia novelística de la Legión de «Beu Geste». También desde El-Foum-el-Hassam salen los legionarios para la guerra de Indochina. Y aquello sí que es otro cantar.

## DOS MIL MUERTOS ALEMANES EN INDOCHINA

Puede decirse que lo más ardoroso y combativo de la oficialidad de la Wehrmacht estaba alistado en la Legión Extranjera francesa cuando se inició la guerra en Indochina entre el Vietminh rojo y el Vietnam de la Unión Francesa. Es largo de enumerar los nombres de muchísimos oficiales que fueron citados por su valor y heroísmo en los más destacados hechos de guerra: en Polonia, en Dunkerque, en el Dnieper, en el Vístula, en la contraofensiva del fallido von Rundstedt, en Bastogne, etc., etc.

Varios oficiales condecorados con la Cruz de Hierro de primera clase cruzaron clandestinamente la frontera para poder enrolarse en la Legión —en Marsella se instaló un banderín provisional—; pero principalmente el mayor contingente de ex oficiales legionarios lo dió el ejército de Rommel. Muchos de los batallones que partieron de El-Foum-el-Hassam con destino a Indochina estaban compuestos en su mayoría, casi, por alemanes, entre los cuales había decenas de jefes y oficiales de la Wehrmacht, encuadrados como simples legionarios. Desde los primeros combates se registraron numerosas bajas en las filas legionarias. Y puede calcularse en más de dos mil los alemanes legionarios muertos en Indochina desde entonces.

## EL CAPITAN RETTER, HEROE DE LA BATALLA DE TONKIN

El capitán Retter, a quien Hitler condecoró con la Cruz de Hierro por su heroísmo durante la ofensiva rusa, se alistó en la Legión Extranjera francesa y fué uno de los primeros en tomar parte en los combates de Indochina. En el combate que las fuerzas francesas sostuvieron contra la «Chuc-Luc» —especie de guerrillas del Vietminh— en las cercanías de Tonkin, en 1950, Retter se comportó de modo heroico. Muertos el oficial y los suboficiales de su compañía, los propios legionarios supervivientes de la matanza pidieron a Retter que les mandara en su intento de agregarse a las tropas en retirada.

Retter se comportó con bravura, y gracias a su pericia consiguió unirse al resto de la división que más tarde fué destruida por el Vietminh en el famoso desastre tonkinés, donde las fuerzas de la Unión Francesa sufrieron una hecatombe. Retter aún tomó parte en nuevos combates, en las planicies de Maoi, Daiat, Band-Mi-Thot y Kontum, infestadas de tigres y de vietminhitas francotiradores. Hoy ha vuelto a alcanzar el grado de capitán y está considerado como uno de los puntales de la defensa de Dien Bien Fu.

Cuando los ataques vietminhitas contra la columna del coronel Nergaravat, en diciembre de 1952, un europeo misterioso dirigía a las fuerzas rebeldes. Alto, pelirrojo, bien uniformado, insultaba al enemigo y a sus propios soldados, en un alemán inconfundible. Al mismo Retter —ya por entonces capitán— le dirigió imprecaciones.

(Vuelve a la página cuarta)

# PATRIA

OFICIOS, 10 -- APARTADO DE CORREOS 78

## DEBERES

Por CERDA



—A mi esto de los deberes en casa, es que me pone negro.

## RUSIA PODRIA DESTRUIR CASI TODA LA FABRICACION DE ACERO NORTEAMERICANO

## CON SOLO DIEZ BOMBAS «H»

WASHINGTON, 4. (EFE).—El almirante Ben Morell ha dicho que Rusia podría destruir las tres cuartas partes de la fabricación de acero norteamericano con sólo diez bombas de hidrógeno. Añadió que otras industrias vitales, como el caucho, cobre, aluminio, automóviles y productos electrónicos son igualmente vulnerables a un ataque por sorpresa. Se mostró partidario de una política de «dispersión progresiva» de las instalaciones industriales importantes.

Declaró que los Estados Unidos y Rusia pueden actualmente arrojarse bombas de hidrógeno, de una potencia explosiva igual a 20.000.000 de toneladas de trinitrotolueno, y que una bomba de esta clase podría dejar inutilizada una zona industrial de unos setenta y cinco kilómetros de diámetro. Con arreglo a un plan del que es autor, el 25 por ciento de la capacidad anual de producción de lingotes, calculada en ciento veinte millones de toneladas, podría «dispersarse» en poco más de ocho años, con un coste de 10.500 millones de dólares.

## El arciprestazgo de Huéscar ha sido incorporado a la diócesis de Guadix

ROMA, 4. (EFE).—En la Embajada española cerca de la Santa Sede se ha recibido una comunicación de la Secretaría de Estado del Vaticano, en la que se da cuenta que, en cumplimiento del artículo noveno del Concordato entre la Santa Sede y España, referente a la eliminación de enclaves, el Padre Santo ha dispuesto que todo el territorio del arciprestazgo de Cañada, situado en la provincia de Jaén, pase de la archidiócesis de Toledo a la diócesis de Jaén; y que el arciprestazgo de Huéscar, situado en la provincia de Granada, sea destacado de la archidiócesis de Toledo y quede incorporado a la diócesis de Guadix.

## HAMBRE EN KWANGTUNG

HONGKONG, 4 (EFE).—El hambre ha vuelto a enseñorearse de la provincia de Kwangtung, en la parte Sur de China, según informa hoy un periódico. La escasez de alimentos ha ocasionado revueltas en algunas ciudades y han sido practicadas más de cien detenciones.

## El ministro de Marina, en Cartagena



El ministro de Marina, Almirante Moreno, durante su estancia en Cartagena, examina una de las nuevas corbetas construidas en los astilleros de la empresa nacional Bazán, de Construcciones Navales Militares.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

# EN OLEADAS MASIVAS DE SOLDADOS VOCIFERANTES SE HA LANZADO EL VIETMINH A LA CONQUISTA DE DIEN BIEN FU

**Esta segunda ofensiva global de los rojos en tres días puede ser el final de la agonía de la fortaleza**

## DE CASTRIES RECHAZO UNA DEMANDA DE RENDICION

HANOI, 4. (Urgente). (EFE).—Las fuerzas del Vietminh han lanzado en las primeras horas de hoy, martes, un fuerte ataque contra los puntos fortificados al Oeste de la fortaleza de Dien Bien Fu.

Las oleadas de comunistas que atacan la fortaleza, desde el Oeste y el Este, han llegado más cerca que nunca, hasta ahora, del puesto de mando, después de haber conquistado uno de los fuertes franceses que defendían su acceso. El ataque se produjo cuando los heroicos defensores rechazaron desdenosamente una demanda de rendición.

## SEGUNDA OFENSIVA GLOBAL DE LOS ROJOS EN TRES DIAS

HANOI, 4. (EFE).—El ataque masivo de hoy contra la fortaleza de Dien Bien Fu es la segunda ofensiva global de los rojos en tres días. Los rebeldes, en oleadas masivas de soldados vociferantes, han atacado los dos principales fuertes al Oeste, detrás de la ensordecedora barrera de artillería y morteros.

Oleada tras oleada, han seguido ciegamente al primer asalto que se inició a la una de la madrugada y que fué «señado» por el fuego de las ametralladoras sobre las alambradas, mientras cae una lluvia que cae en los huesos. Los objetivos de los rojos son las posiciones defensivas «Ilugette» y «Claudine». Es, desde esta última, donde el general De Castries ha dirigido la batalla de Dien Bien Fu contra las cinco divisiones rojas. Al clarear el día, continuaba haciendo furor la lucha sobre la zona occidental del baluarte.

En círculos franceses en ésta, se cree que la batalla por Dien Bien Fu puede quedar decidida en los próximos tres o cuatro días, si el general comunista Giap se decide a hacer el sacrificio necesario. Las aguas del río Nam Yu, crecido por las lluvias, todavía tienen un tinte rosa, después de la sangrienta batalla del domingo.

## EL FINAL DE LA AGONIA DE LA FORTALEZA

HANOI, 4. (EFE).—Los observadores creen que después de cincuenta y tres días de casi constante batalla que ha sometido a la guarnición de Dien Bien Fu al máximo del sufrimiento humano, el ataque iniciado esta madrugada podría ser el final de la agonía de la fortaleza.

Los soldados, comunistas se lanzaron al ataque hacia el centro del bastión, a pesar de los contraataques franceses. La batalla se desarrolla en medio de una lluvia torrencial. Batallones rojos, en proporción de diez a uno en relación a los defensores, ocuparon otra posición en la parte occidental de la fortaleza. Los comunistas habían ocupado ya otras tres en los ataques del fin de semana. La guarnición se lanzó a una heroica carga a la bayoneta, pero después de varias horas, de un fuerte combate cuerpo a cuerpo, el mando anunció que el contraataque fracasó. El contraataque fué rechazado por una granizada de ráfagas de armas automáticas, que los rojos llevaron apresuradamente a sus posiciones recién conquistadas. Se dice que las bajas son muy elevadas por ambas partes.

La guarnición no contaba con la ayuda de la aviación. Los cazas y bombarderos franceses no podían volar debido al monzón, que ha reducido los vuelos

al mínimo durante los tres últimos días. Así, pues, no hay «sombrita aérea» para los defensores, que se mueven en un gran barrizal. El alto mando cree que el ataque de hoy, que comenzó a las



El heroico general De Castries, en su puesto de mando.—(Fot. ARCHIVO).

dos de la madrugada en una noche sin luna, es el preludio de una nueva ofensiva general.

## NUEVO «PUENTE AEREO»

HANOI, 4. (EFE).—Noticias autorizadas dicen que aviones norteamericanos establecerán un nuevo «puente aéreo» para transportar otro batallón desde Francia a Indochina. El batallón de paracaidistas, se espera llegue a Indochina en breve. Las autoridades dicen que ningún batallón se lanzará a la batalla de Dien Bien Fu.

## MATANZAS EN LOS CAMPOS SOVIETICOS

## Sistemática exterminación de los prisioneros

CHICAGO, 4 (EFE).—Un polaco, cubierto con una capucha negra, para ocultar su personalidad, porque su familia aun vive en Polonia, ha declarado que la policía rusa asesinó a diez mil prisioneros en un campo de concentración, cuando las tropas alemanas amenazaron con su entrada en el país en 1941. El declarante fué detenido, acusado de espionaje, y enviado a un campo de concentración ruso en Polonia oriental.

Los soviéticos realizaron un exterminio sistemático de los prisioneros. Espezaron por las celdas del piso bajo e invirtieron cinco días hasta que llegaron al piso alto, en el cual estaba detenido el testigo. Iniciaron el asesinato de noventa y dos compañeros de celda, pero, al parecer, presa del pánico, huyeron antes de terminar su tarea, a lo que debe el testigo la vida. De los diez mil prisioneros sólo quedaron con vida unos pocos. El testigo y los otros supervivientes emplearon tres semanas en recoger los cadáveres de los asesinados. La declaración fué hecha ante una Comisión parlamentaria.

## NI UNA SOLA PREGUNTA

LONDRES, 4. (EFE).—La conferencia de Prensa de hoy, en el Foreign Office, ha tenido un carácter ejemplar.

Cuarenta periodistas penetraron en el salón habitual y tomaron asiento frente a siete oficiales de información del Foreign Office. El funcionario encargado de facilitar información a la Prensa declaró abierta la sesión como siempre: «Right», dijo. (Es decir: bien, empezemos).

El antiguo reloj sobre la chimenea dejó oír su tic-tac durante varios minutos, sin que el silencio se interrumpiera. No se formuló siquiera una pregunta. «Right», volvió a repetir el funcionario. (Es decir: bien. Esto es todo). Y los periodistas salieron de la sala.